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Leszerelni
Franciaország népszövetségi delegá­

tusa, Paul Boncour szerdán felvilágosí­
tásokat adott a Népszövetség tagjainak 
az angol-francia flottaegyezményről, me­
lyet a Kellogg-paktum aláírása idején 
olyan sűrűn lobbantottak úgy Franciaor­
szág, mint Anglia szemére. Ezekben a 
szemrehányásokban az foglaltatott, hogy 
a két nyugati nagyhatalom szerződést, 
illetőleg megállapodást létesített arra 
vonatkozólag, hogy egymás hadicrejét 
kölcsönösen kiegészítik és az egyezség 
szerint, semmiféle akadályt nem állíta­
nak egymásnak a tengeri flotta megnöve­
lése tekintetében. Ezek a kifogások való­
színűleg nélkülöztek minden alapot és 
bizonyára igaza van Paul Boncournak, 
aki szerdán azt fejtegette a népszövetség 
tagjai előtt, hogy az angol-francia flotta- 
egyezmény a washingtoni leszerelési 
konferencia óta ugyanis a tengeri le­
szerelés gyakorlati kivitelére vonatko­
zóan Franciaország és Anglia sokáig 
nem tudott megegyezni. Franciaország 
azt proponálta, hogy egy-cgy ország 
mindenféle fajtájú és kategóriájú ten­
geri egységének tonnalétszámát, azaz az 
össztonna létszámot kell csökkenteni, 
mig Anglia ahhoz ragaszkodott, hogy 
csak a tengeralattjáró hajók tonnalétszá­
mát csökkentsék. Szolgáltassunk igaz­
ságot a francia-angol flottacgyezmény- 
nck azzal, hogy valóban a fentebb emlí­
tett nézeteltérést tüntette el.

Hacsak titkos záradéka nincs az 
egyezménynek. Miután erre vonatkozóan 
az érdekelt államférfiak a legteljesebb 
tagadás álláspontján vannak és ugyan­
akkor a titkos záradékot illetőleg senki­
nek semmi pozitív bizonyítéka nem áll 
rendelkezésre, lényegében tehát ezen a 
ponton teljes megnyugvásunk lehetne.

Valahogy azonban úgy vagyunk a 
dolgokkal, hogy sehogy sem tudjuk ko­
molyan venni a leszerelési törekvések 
eddigi eredményeit. Ki tagadná, hogy el­
méletben el sem képzelhető szebb és 
idcálisabb valami, mint az egész világon 
általánosan uralkodó béke, amely lehe­
tővé teszi a nemzetek békés versenyét a 
kultúra és a haladás humanisztikus pro­
pagálását, az emberiség jobb jövője ér­
dekében. Magát a gondolatot és a iaszc 
felesi konferenciák sorozatát önmagában 
véve nem is kicsinyeljük le, mert hiszen 
ezek önmagukban hordják az egyenlően 
osztó igazság gondolatát.

Addig azonban, amíg a leszerelés gon­
dolata hamis vágányon halad, nekünk 
minden kijelentést és egyezséget teljes 
fcntartással kell fogadnunk. Apponyi 
Albert gróf. Magyarország delegátusa a 
népszövetségi ülésezések alkalmával 
minden egyes kínálkozó alkalomkor rá­
mutatott arra az egyenlőtlenségre és 
igazságtalanságra, amely a leszerelés je­
lenlegi állapotából fakad. Köztudomású 
és tény ma már egész Európában, hogy 
egy hatalmi béke érdekében csak mi va­
gyunk lefegyverezve teljesen, ezzel 
szemben körülöttünk a kisántánt államai 
folyton erősebben fegyverkeznek, a mo­
dern technika vívmányait egyre erőtelje­
sebb mértékben állítják be hadseregük 
szolgálatába. Ezeknek a fegyverkezések- 
nek a mértéke gúnyosan cáfolja meg a 
nyugati államok politikusainak béketö- 
ickvéseit, Locarnot és a Kellogg-paktu- 
m°t egyaránt. És mindaddig, amig az 
'gazságtalan béke revíziója el nem kö­
vetkezik, elsősorban Magyarországot il- 
etoen, de általánosságban minden had­

viselt államot tekintetbe véve, addig az 
összes konferenciák és leszerelési törek­
vések meddő purparlék maradnak, mert 
1 aJ, az egymással szemben fennálló el- 
enségeskedés és bizalmatlanság csak ak- 
or fog megszűnni, ha egy energikus el- 

latarozással előbb magát a bajok gyöke­
ret operálják ki.

Elkészült Mussolini uj „Alkotmány“ a
Az olasf «liktatorium uj szabályzatát állapí­

totta mey a fascista szervezet
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R ú in a, szeptember 20, A fascista 
nagytanács utolsó illésén, mely tegnap 
este 10 órakor kezdődött és egyfoly­
tában ma reggel 4 óráig tartott, nagy­
szabású „alkotmány“-módositásokat ha­
tározott el, amely a fascista nagytaná­
csot az állam egyik legfontosabb szer­
vezetévé' emeli. Rocca igazságügymi­
niszter előterjesztette a 11 szakaszból 
álló törvénytervezetet, amelyet beható 
vita után egyhangúkig elfogadtak. Ez­
zel

fascista nagytanács az állam döntő 
intézménye lett.

Az 1. fejezet úgy rendelkezik, hogy 
a fascista nagytanács a legfőbb szerv, 
mert az 1922. évi októberi forradalom­
ból létesült uralom működését szabá­
lyozza.

Elébe kerülnek jóváhagyás végett 
a törvényjavaslatok, politikai, gaz­
dasági és társadalmi kérdések, me­
lyek az egész országot érintik. A 
kormány elsősorban a fascista 
nagytanácsban tartozik megvitatni 
a dolgokat, annak határozata dönti 
el, hogy a megfelelő törvényjavas­
latot a kormány a király cíé jut­

tassa el.
A fascista nagytanács elnöke 
egyszersmind a kormány elnöke 

ő hívja össze a nagytanácsot, melynek 
rendes tagjai ezek; a szenátus és ka­
mara elnökei, miniszterek, Róma törté­
nelmi nevezetességű felvonulása, a 
Marcia di Roma négytagú vezetősége, 
az államtitkárok, a miniszterelnök s a 
belügyminiszter, a korporációs minisz­

ter, a nemzeti milícia vezérkari főnöke, 
a fascistapárt titkára, li. titkára, a 
fascistapárt direktóriumának tagjai, 
akik 1922. év után legalább 5 évi te­
vékenységet fejtettek ki és az elnöki 
pártszervezetek titkárai.

A miniszterelnök előterjesztésére 
a király rendelettel nevezi ki a 

fascista nagytanács tagjit.
de maga a miniszterelnök a saját rende­
letével is kinevezhet a nagytanácsba ta­
gokul bizonyos határidőre olyan férfia­
kat, akik a nemzet jó volta érdekében 
szervezkedtek és kitüntették magu­

kat.
Van a törvénynek egy rendelkezése, 

mely felhatalmazza a miniszterelnö­
köt, hogy olyan szakférfiakat nevez­
hessen ki, akik a nagytanács elé kerülő 
fontos szakkérdésekben kiválóak, tehát 
főtanácsokkal tudnak szolgálni. A 
nagytanács dönt:

1. A képviselői névjegyzék össze­
állítása felöl.

2. A fascistapárt szabályzata és 
politikai iránya tekintetében.

2. Határoz arról, hogy kiket nevez 
ki a kormánypárt titkárává, h. 
titkárává, és a párt direktóriumá­
nak tagjaivá, vagy kiket mozdít­

son cl ilyen állásból.
A tanács állítja össze azt a névsort, 

melybe megalakulás esetén a király 
a kormány leendő vezetőjét kiszemeli 
és azoknak a férfiaknak a névsorát, 
akik közül a király a megüresedő mi­
niszteri és kormánytanácsosi állásokra 
valakit kinevezhet. A nagytanács ülé­
sei titkosak.

Még nincs meg a kisajátítási jog 
a vegyesdandár palotájának telkére

A honvéd kincstár tudvalevőleg 
székhazat akar építeni a vegyes dandár 
parancsnokság részére, illetve a szék­
hazat a város építtetné fel, a honvéd 
kincstár pedig térítési dijat fizetne 
utána. Az építkezéshez azonban szük­
séges, hogy a Bethlen ucca 15—17. 
szánni telket kisajátítsák. Debrecen 
város közgyűlése ebben az irányban 
feliratot is intézett a kereskedelmi mi­
niszterhez, kérve a kisajátítási eljárás 
engedélyezését.

A kereskedelmi miniszter most vá­

laszolt, azt mondva, hogy
egyelőre nem tmlia elbírálni a ki­
sajátítás engedélyezésének a dol­
gát, mert nem tudja, hogy jogerőre 
cmelkedett-e már az a határozat, 
amit ebben az ügyben a közgyűlés 

hozott.
A városi tanács csütörtöki ülésén 

megállapította, hogy a határozat elleni 
felebbezvsi határidő tegnap délben járt 
le, azonban fclcbbczcst nem adtak be. 
Erről értesítik a kereskedelmi minisz­
tert.

A kormány nem ismer sürgősebb fel­
adatot a házszabályok megszorításánál
Úgy látszik nem tudja mit csinál a kormány - mondja Brődv 

krno amikor a végleteken is túl akarja fesziteni a hurt1!
Budapest, szeptember 20.
Október 16-án kezdődik a parlament 

őszi ülésszaka és bár a kormány még nem 
állította össze a munkaprogramot, poli­
tikai körökben kétségtelennek tartják, 
hogy

mindenek előtt a ház szabály re víziót 
tárgyaltatja le Bethlen gróf cs utána 
közvetlenül bezáratja az uj üléssza­

kot,
mert a többi törvényjavaslatot a követ­
kező ülésszakon akarja tárgyaltatni

priációs javaslat vitájára vonatkozó intéz­
kedéseket annak idején kifelejtették az 
első házszabályreviziós javaslatból. Ma 
már azonban az egységes pártban is el­
ismerik, hogy ezen túlmenően is fog tar­
talmazni intézkedéseket az uj házszabály­
reviziós javaslat.

Munkatársunk beavatott helyről szer­
zett információi szerint az uj házszabály­
reviziós javaslat mindenekelőtt azt cé­
lozza, hogy olyan törvényjavaslatoknál, 
amikor a Ház kimondja a sürgősséget,^arcúja iáigyduatm. „„„„ül a udi KiinoHuja a sürgősségét,

Először azzal okolták meg a házszabály- ! akkor a vita korlátozott beszédidő mellett 
revízió szükségességét, hogy az appro- I folyhat le, vagyis

minden párt csak egy-egy szónokkal 
vonulhat fel.

Továbbá intézkedéseket fog tartalmazni 
az uj javaslat arra vonatkozóan, hogy

még a végletekig redukált számú 
szónokok beszédideje is korlátoztas- 
sék, ha erre vonatkozóan indítványt 
tesz a parlament valamelyik cso­

portja.
Legvégül pedig az lesz az uj házszabály- 
revízió célja, hogy

teljesen kizárja a technikai obstruk- 
ció lehetőségét azzal, hogy bármely 
parlamenti csoport azonnal kérheti a 
szőnyegen forgó javaslat feletti sza­

vazást.
Értesülésünk szerint máris nagy ellen­

zéke van a készülő javaslatnak, mert attól 
eltekintve, hogy a polgári ellenzék és a 
szociáldemokraták a legerősebb küzde­
lemre készülnek ellene,

a kormány támogató pártok tagjai kö­
zött is igen sokan akadnak, akik az 
uj házszabályrevizióban a parlamen­

tarizmus teljes lejáratását látják. 
Munkatársunk ma egyébként beszélge­

tést folytatott erre vonatkozóan 
Bródy Ernő dr.

képviselővel, a baloldali ellenzék egyik 
harcos tagjával, aki a következőket mon­
dotta :

— Nem ismerem még ugyan a javaslat 
pontos tervezetét, csak annyit tudok ar­
ról, amennyit egyes újságcikkek árultak 
cl. De máris megállapíthatom, hogy tart­
hatatlan az egész tervezet, mert a parla­
mentarizmus teljes megölését célozza. A 
parlamentnek az a hivatása, hogy a tör­
vényjavaslatokat megtárgyalja, hogy a 
képviselők egymást meggyőzzék és ebből 
az ország egyetemére haszon származzék. 
De most már a többség nemcsak a kisebb­
ségre oktrojálja a véleményét, hanem az 
egész országra. Más országban is a több­
ségi elv alapján történik a kormányzás, 
de sehol sincs olyan abszolutizmus, mint 
nálunk.

Eddig legalább lehettünk eleven 
lelkiismerete a nemzeti akaratnak, 
amennyiben a parlamentből állan­
dóan bekiálthattuk a köztudatba, 
hogy miért nem tartjuk helyesnek a 
kormány politikáját. Ezután ettől is 
elesünk. Ha a kormány valóban elő 
merészkedik egy ilyen javaslattal, 
akkor nem marad más hátra, mint 
hogy olyan éles harcot indítsunk, 
amelynek a köztudatban a legerősebb 

visszhangja támadjon.
A kormány úgy látszik, nem tudja mit 
csinál, amikor a végletekig, sőt azon is 
túl akarja feszíteni a hurt. Én meg va­
gyok arról győződve, hogy

a polgárság minden terrorral szem­
ben férfiasán megadja a választ en­
nek az ultrareakciós kormánynak 

már a legközelebbi választásokon, 
akár a törvényhatósági választások, akár 
az országos választások során.

Változó i<lő,
11 ős ii 11 ye<l őssel

A Meteorologiai Intézet jelentése 1928 
szeptember 20-án délben 12 órakor:

A légnyomás sülycdéscvel Középeuró- 
pában a helyzet némileg változott. A 
nagy légnyomás két részre szakadt és a 
nyugati rész lehűlést helyez kilátásba. 
Hazánk keleti részein tegnap még a dél- 
oroszországi maximum erősen éreztette 
hatását. Az uralkodó délkeleti légáram­
lás mellett a hőmérséklet 20 fok Celsius­
ra is emelkedett. Az idő jórészt felhős cs 
szórványosan kisebb lecsapódások is vol­
tak.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 20 C. 
jóslat: Változékony idő bösülyedcssel 

és helyenkén eső vei (esetleg zivatarral).
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Eredmények a kukorica­
moly irtásánál

\ Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarához 
nagyszámban érkeznek he .1/ egyes vidékek 
ga/dájnak hálás jelentései, ainelyekhcn lei 1 - 

iák a kukoricámul) elleni védekezésre kama­
ránk által ajánlott elbírások pontos betartása 
miatt az idén a kukoricamoly pusztítása már 
is lénytuesen Leikként.

Maguk a gazdák állapit iák meg tehát, hogy 
a szigorúan végrehajtott védekezési eljárás­
nak meg van a sikere, tehát a Kamara köte­
lességének tartja ezúton is nyomatékosan fel­
hívni kerületének gazdatársadalmát, hog> a 
továbbj egyöntetű, sikeres védekezés érdeké­
ben, a védekezési eljárásokat pontosan tartsa 
be s már most nagy figyelemmel legyen min­
denki arra, hogy a kukorica törése után a hu 
körien szárát közvetlenül a föld színen igye­
kezzenek levágni, hogy a földeken esetleg kint - 
maradó kukorica tövekben a moly ne találhas­
son át telelést" lehetőségeket.

Faültetők Társaságá­
nak fásítási akciója
A l’uiiiletök Társasága, amelyet u Tiszán­

túli Mezőgazdasági Kamara igazgatnia : dr. 
Rticz Lajos gazdasági főtanácsos, a társaság 
megalapítóik és elnöke- az Alföld tásitása cr- 
Uvkéhett hozott létre, már eddig is többezer 
lagia által részükre a társaság utján juttatott 
kedvezményesáru fák ültetése révén nagy lé­
péseket telt ti kitűzött cél felé.

Hogy ezen akció még intenzivebben érvénye­
sülhessen, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
az összes községeket és városokat felhívta az 
összes arra alkalmas területeik, ulaik, uccáik, 
piactereiknek kész. erőteljes, inagástörzsíi fák­
kal mielőbbi beültetésére. Ugyanígy felhívta a 
gazdaságok, tanyák tulajdonosait is minden 
tér befásitására.

Ezen területek, helyek .terek, temetők és le­
gelők részben gazdasági fákkal, részben gyü­
mölcsfákkal és részben mézelőfákkal iilfctlletők 
be, I.zzel kapcsolatosan más oldalro! a na­
gyobb faiskolákat hívta fel arra, hogy ezen 
akció kapcsán erőteljes, magastörzsi!, koronás 
fákat neveljenek erre a célra faiskoláikban és 
jelentsék be évenként kiadásra kerülő készle­
teiket a Kamara kertészeti osztályának. A 
Kamara mélyebben kivan behatolni a nagy 
munka keresztülvitelébe és akkor, amidőn a 
fásítást végzendő birtokosoknak, községeknek 
a helycsert mcgnevclt erőteljes megfelelő fa- 
nemeket a lehető legolcsóbb áron kívánja elő­
állítani, ugyanakkor a faiskolák szakszerű 
üzemmenetét is fejleszteni kiváltja.

A nagyobb faiskolákat felhívja arra. hogy a 
szikes talajú területek, kopár területek, utak, 
terek, legelők, temetők, tanyák, major udvarok 
sth. befásitására a Kamara által ajánlott gaz­
dasági és hasznnfákat, gyümölcsfajtákat és 
mezelöíákat előirt minőségben, fajtákban, törzs- 
vastagságban é skoranamagassághan és a ki­
irt mennyiségben öt év leforgása alatt állítsák 
elő és erre verseny pályázatot hírdctvé.i, aján­
lattételre hívja fel őket.

Ezzel kapcsolatosan felhívja az összes ta- 
iihető községeket, birtokosokat és magánoso- 
kapegyházakat. államépi teszeti hivatalokat, 
hogy öl éven belüli telepítésre szóló szükség- 
kdeiket sürgősen jelentsék be, hogy a kívánt 
mennyiségit fákat a legolcsóbb árajánlat sze­
ntit megkaphassák.

Ezen akció messzi kihatású és nagy hord- 
c 1 cicisen nagy lépéssel közeledik az Alföld 
licfásitásának megvalósításához.

Tulajdonost keres a rendőrség 
a lopott ékszerekhez

A debreceni rendőrségen jelentette Uraim 
-vor I tae ticca dl. szám alatti lakos, hogy a 
napokban bement az üzletébe egy 3,-dl éves 
fiatalember és eladásra kínált néhány kisebb 
l',vk" arai|y fülbevalót és at my gyűrűt, v 
ékszereket el akarta adni. Gyanúsnak tűnt fel 
a Fiatalember és azt mondta neki, hogy csak 
akkor veszi meg, ha igazolja az ékszerek ere­
detet, A Fiatalember nagyon méltatlankodott 
1-og.v gyanúba fogta és kijelentette:

— Azonnal jövök az igazolással, de addig 
in hagyma az ékszereket. Megmutatom, hagy 
en beesnie!es ember vagyok’

Az ekszprckérl azonban kel nap múlva sem 
tért 'issza. Uraim előtt kétségtelenné váll. hogy 
az ékszereket lopta a fiatalember és ezért meg­
indult a nyomozás az ismeretlen fiatalember 
kézre kerítésére, A rendőrség felhívja azokat, 
akiktől az utóbbi időben ékszert loptak, hogy 
jelentkezzenek a rendőrségi palota második 
emeleti szobájában Klek Keretté vendönőgaima- 

zónál.
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A Debreceni Független UJeágot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lotlzotéau ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRAT.
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Hindenburg német birodalmi elnök
autója Felsösziléziában a bányászok sorfala között halad el.

Késedelmesen intézik el a minisz­
tériumokban Debrecen ügyeit

A törvényhatóságoknak, de különösen, Deb­
recen városnak nagyon régi és nagyon jogos 
panasza, hogy ;i ininiszterininokbaii elképzel- 
hc:etlen lassúsággal intézik, illetve nem intézik 
a városi iigx eket. Alig is lehet másként ered­
ményt elérni, ha azt akarják, hogy valamilyen 
városi ügyben a lehetőséghez képest sürgősen 

tézked.iék a minisztérium, minthogy szemé- 
lyesen kell kijárni az intézkedést Budapesten. 
Lassanként oda int már a város, akár a török 
hódoltság korában, hogy állandó követei kell 
tartania Budapesten, mint egykor Konstanti­
nápolyban a porta mellett, hogy az segítse 
hozzá a város ügyeit folytonos sürgetéssel az 
elintézéshez. Igaz viszont, hogy a portának 
abban az időben aligha volt annyi közhivatal­
noka, mint amennyi jelenleg a minisztériumok­
ban dolgozik...

Hogy milyen lassúsággal intézik a minisz­
tériumokban az ügyeket, arra igen jellemző 
adatok kerültek felszínre a városi tanács hét­
tői ülésén. Való Antal dr. aljegyző bejelentette, 
hogy az 1925-ben, lélűit három évvel ezelőtt 
felterjesztett, a családi pótlékról szóló városi 
szabályrendeletet esak most küldte vissza a 
belügyminiszter, aki a 28. szakaszból álló ren­
delet nyolc szakaszán teljesen jelenték telén mó­

dosításokat akar végrehajtatni. A tanács a mi­
niszteri leirattal együtt beterjeszti a szabály­
rendeletet a közgyűlésnek módosítás végeit.

Vess Károly dr. tanácsnok viszont arról pa­
naszkodott, hogy a nagyon fontos bérkoesi- 
szabályrendelelet még mindig nem hagy la jóvá 
a kereskedelmi miniszter, annak ellenére, hogy 
márciusban felterjesztették. Pedig a jóváha­
gyás igen sürgős volna, már csak az érdekelt­
ség szempontúiból is. mert nagyon sok lófo­
ga tu bérkocsis szeretne áttérni a utó taxira, ezt 
azonban addig néni telteti meg, altiig a szabály­
rendelet nincs jóváhagyva.

Ugyancsak márciusban terjesztették fel a vá­
rosnak azt a kerülni M, hogy a kereskedelmi 
minisztérium engedélyezzen a Hortobágyon 
szeptember második hetében második bidi dl- 
la/vdsárl. Lilitek nincsen semmi akadálya, — 
mert a harminc kilométeren belüli községek 
egyike sem emelt kifogást a vásártartás el­
len. a miniszter azonban mindezidcig nem nyi­
latkozott. jóllehel szeptember második liele 
már elmúlt.

A tanács most feliratban sürgeti meg a ke­
reskedelmi minisztert, hogy döntsön ebben a 
két. régóta húzódó ügyben.

Az iij vasúti személy és podgyászdijszaMs rendelkezései 
a Máv kezelése alatt álló Hév vasutak vonalaira is érvényesek

Budapest, szeptember ?<>. A m. kir. államvas­
utak tói vett értesülés szerint az október 1 -én 
életbelépő uj vasúti szabályzattal kapcsolatban 
a részes magyar vasutakon érvényes magyar 
vasúti személy- és podgy ász d i j szabású ak (L 
résznek), valamint a m. kir. államvasutak és a 
kezelésük alatt álló HÍ V vasutak vonalain ér­
vényes személy díjszabásnak (II. résznek) új­

ból való megállapítása is szükségessé vált. Az 
említett díjszabások uj kiadása az uj vasúti 
üzletszabályzat hatálybalépése után szükséges­
nek mutatkozott módosításokat illetőleg tii Ita- 
tározmányokat tartalmazzák. A magyar vas­
úti személy- és podgyászdijszabás uj kiadásába 
felvett fontosabb, az utazó közönség szempont­
jából is figyelemreméltó uj, (végrehajtási) ha-

v \
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Zeiss Planetarium Moszkvában.
A moszkvai állatkertben egy 25 méter átmérőjű hatalmas planetáriumot 

építenek a csillagászat népszerűsítésére.

A „Graf Zeppelin” kapitánya.
Lehmann kapitány lett az uj léghajó­
óriás „Graf Zeppelin” kapitányává ki­

szemelve.

üirozmáuyok a következők:
A mciietigazulváiiyok, podgyászvev ények

esak hivatalos szöveget tartalmazhatnak.
I —50 km. távolságra kiadott menetjegyekkel 

az utazást az azokon
iiiégjeltHl napon és napszakban kell meg­

kezdeni.
Az 51 km-iiél nagyobb távolságra kiadott me­
netjegyekkel (érvény tartania 200 km-ig) két 
nap alatt, ezenfelül 3 nap, az utazás az ér­
vénytartamon belül bármikor megkezdi«; 
ugyan, de

altnak érvényessége a második, illetőleg a 
3. nap 21 .órájában lejár.

Az az Utas, iiKt a ma>,u c.-> -wU utuzó . 
mélyek részére illetéktelenül több ülőhelyül 
foglal le, mint amennyi öt és a vele utazókat 
megilleti,

hőt éles minden egyes illetéktelenül lefoglalt 
hely után 5 pengői megfizetni.

A menetrendi csatlakozásra való tekintettel, de 
az utazó közönségnek lehetőleg a nicnencgyek 
megváltására, csatlakozási állomásokon uj me­
netjegy megváltására megállapított eddigi d" 
percnyi idő 20 percre rövidül.

Azokban a váróhelyiségekben, amelyekre 
erre vonatkozóan tilalom ki van függesztve, 
hogy dohányozni nem szabad, a figyelmeztetés 
ellenére

a tilalom ellen vétók esetről esetre egy 
pengőt űzetnek.

Ha az nt.is a menetjegyének meg felel«) ko­
csiosztályon ülő helyet nem kap,

ideiglenesen a felsőbb, vagy alsóbb kocsi­
osztályban foglalhat helyet

Az első esetben a két osztály közötti menet-' 
díjkülönbözetet (pótilleték nélkül) ráfizeti. az 
utóbbi esetben megfelelő igazolás alapján

a vasat neki a incneldijkiilöiibözetet vissza­
téríti.

A koesitetőn való utazás, illetőleg torto/k"- 
dús esetén az okozott káron kivid s penget, 
kocsi lépcsőjén, hágcsóján, kocsi közökben sd 
való utazás esetében pedig az okozott k.i 
ron kiviil ----- 2.60 pengőt kell fizetni.

A vészlék indokolatlan miikődéslh házi-
tala cselében a törvényes kóvti kezem- 

nyékéit kiviil - 12 pengői kell fizetni

A piaci és vásári árut úti poUgyászként aZ<l,x 
is fuvarozhatnak, akiknek lakóhelyük szvrl11 
illetékes községi elöljáróságuk igazolja, hí­
vásán és piaci rendszeres árusításra jogosult*1 '•

A Budapest keleti és nyugati pályaudvara 
között titipodgyásznak és express áruknak na 
mérsékclt díjért gépkocsival való áttiivarozav 
is létesül a jövőben, tehát az utipodgyaszoL11 
az államvasut a két pályaudvaron át való 
vetitöfiivarozásra is felvesz.

A ni. kir. államvasutak es a ke/clesu- au

I

Pálinkafőző, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök
legolcsóbban beszerezhetők részletfizetésre is

Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János ucca 13. sz. - Telefon 12'42.
P á link ajf ö z ö üstökhöz sza b. .LEPÁR OLO KÉSZÜLÉK“ g y.‘n tója.
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•'H''* 1,1 v- vasutak vonalain érvényes vasúti 
díjszabás (II. rész) uj kiadásától

u iegykiaáás napján éi'vényes Ictdrn me­
nettérti jegyek teljesen megszűnnek és a 
lövőben estik a hétvégi, ugyancsak üt) szét- 
P.lilékkill mérsékelt menetiére tegyek ke­

rülnek kiadásra.
A szombaton, illetőleg ünnepnap előtti napon 
kiadott hét végi menettérti jegyekkel vissza­
utazás legkorábban csak a rákövetkező napon, 
tehát vasár- és ünnepnapon érvényes. A me- 
netdijak, valamint a podgyász-, kutya- és 
expressz áruk fuvarozási dijak változatlanul 
maradlak.

Késelés két inas közt 
egy kis leány miatt

llnilaiiesl, szeptember 20. Tegnap este Új­
pesten két 14 éves asztaiostanoiic egy leány 
nihilt összeveszett. A veszekedésből verekedés 
lett. Az egyik tanomé késével liasbaszurta a 
másikat. Úgy, hogy súlyos sérülésével kór­
házba kellett szállítani. A fiatal merénylőt le­
tartóztatták.

Egy hónapi fogházra ítéltek 
egy soffört

A debreceni tábla Oláh Miklós tanácsa csü­
törtökön délelőtt vonta felelősségre Paliez Imre 
nyit egyházai soffört, aki tavaly februárban 
Nyírbátorban

nekirohant autójával a lezárt sorompónak.
A gép teljesen összcliirl és az utasok: 
Marton György és Si/toss Imre nyiregv- 

házai lakosok kizuhantak a gépkocsiból. 
és kisebb sérüléseket szenvedtek.

A nyíregyházai törvényszék vonta elsőtökön 
felelősségre Paliez Imrét és közveszélyii cse­
lekedet miatt elitélte 80 pengő pénzbüntetésre, 
r-'elebbezés folytán került az ügy a debreceni 
tábla elé, amelynek tanácsa megsemmisítette a 
törvényszék ítéletét és felemelte a büntetést 
egy hónapi fogházra.

<y
Belezuhant a forró vízbe 
és halálra égette magát

téglás községben, mint a debrev.nl Uyész- 
ségiiek jelentették. Tarái Sándor gazdálkodó 2 
eves Mai Kit nevű leánya a konyliiil.au l.iiszo- 
dii'/nfl es velotluinii boloitutiniiI ci konyha főid­
ői I lett forró vízzel telt fazékba. Amikor a 
sikoltozó gyermeket kimentették, már olyan 
súlyos égési sebeket szenvedett, hogy maghalt.

I *r. I olit János vizsgálóinrö-hciyetícs, tör­
vényszéki bitó elrendelte a vizssuutot és a 
holttest felboncoiását.
1“ ❖ • ❖ ...,y ...y.. ...,y ..«y..

Az ékszertolvaj pincér ügyében 
befejezték a nyomozást

ilirt adtunk arról, hogy Horváth György 
debreceni fiatal pincér Hatvani Róza debreceni 
lakostól ellopott egy értékes aranyórát, lán­
cot, gyűrűt és még magával vitt egy literes 
meg kölni vizet is. Kelemen Andor detektív 
épen akkor fogta el a tolvajt, mikor az el 
«■Ivart utazni a városból.

A nyomozás során megállapítást nyert, hogy 
a/, ékszertolvaj pincér a lopott értékek egy 
1 észét Hajdúszoboszlón a kedvesénél helyezte 
c! és annak ajándékozta az egy liter kölnit is.
A rendőrség a nyomozást ez ügyben befejezte 
és átadják Horváth Györgyöt az ügyészség­

it % A ’
éSfe'iU.v

e V) n^met magassági világrekord.
chinzinger német mérnök tijabh ma­

gassági világrekordot állított fel. ameny- 
i'yiben 500 kg. megterheléssel 8830 mé- 
,er magasságot ért el. A világ legmaga- 

. ’ hegye, a Mont Everest csupán 10 
éterrel magasabb ennél a magasságnál.

* JL»

Egy tornádó-.tatasztrófa pusztítása
a Mcxikoi-obdljten. A rémes forgószélvihar házakat, mint kártyavárakat 

nyom össze es automobilokat játékszerként sodor tovább.
a, . «B-..0

Elvonult az orkán Newyork felett
SS-L"JSf 2Í)0° eViVei^h‘« a lornádő
áldozatául — Georgiában el purzln ll a qahoiia

es íiyapollerrnés
Newyork, szept. 20. Newyork városa fölött 

tegnap heves szélviluir vonult el, amelyet fel­
hőszakadás követett. A szél átlagos sebes­
sége nyolcvan kilométer volt óránként. A me- 
teorologiai szakértők szerint

a new y or ki vihar és a középamerikai or­
kán között semmi összefüggés síneseit.

A floridai kormányzó washingtoni jelentések 
szerint sürgős kérelemmel fordult a washing­
toni kormányhoz,

killdjcnc kazonmá egy gyalogezredei mo­
ndába, mert az orkánkatasztrófa állal el­
pusztított vidéken rablóbandák garázdál­

kodnak.
Newyork, szept. 20. Jamaika fővárosából, 

KingstonhóI érkező jelentések szerint az An­
tillák fölött elvonult orkán

Jamaika szigetén is nagy pusztítást vitt 
végbe.

Az orkán főleg a tengerparton idézett elő ki- 
sebb-nagyobb szerencsétlenségeket. 

kgy parti gőziis tizennyolc főnyi legény­
ségével együtt olsiilyelt. Caicos-szigeién 

egyetlen liáz sem maradt épen.
'l'—*—

Georgia államban a gyapot és gabonatermés 
úgyszólván teljesen megsemmisült. Az anyagi 
kar csupán a ntaconi kerületben töhbniiiiiö dol­
lár.

Newyork, szept. 20. Attól tartanak, hogy a 
tornádó

több, mint 2000 emberéletet követelt áldo­
zatni, mert az áldozatok száma egyedül 
I tortádban too, Hortoricotuin 1000, míg 
(itmáclnupebun tijihszáz, a Virgiaia-szige- 

Ieken ói
es ezenfelül még számos egyéb helyen is pusz­
tult el emberélet a vihar következtében.

A Floridában okozott anyagi kárt 100 millió 
dollárra becsülik.

Palm Beach és Bvcrglades területén kihirdették 
az, ostromállapotot.

Newyorkban tegnap heves szél fújt, amely 
löbb embert földhöz vágott. Az uecai forgalom 
szünetelt.

Tatahassa, szept. 20. (Wolff.) Martin kor­
mányzó, aki a tornádó által sújtott vidékeket 
látogatja meg, közölte, hogy egyedül az 
Okcehobec-tó vidékén 350 halálos áldozata volt 
a forgószélnek.

-<y.-4>.a.<y..,y

Lengyelországban, egy Varsó melletti 
grófi birtokon öngyilkos lett Berkovits 

René dr., ismert nagyváradi orvos
N a g y v á r a cl, szept. 20. Szenzá- 

eiús öngyilkosság hire érkezett kedden 
Nagyváradra. A tiir szerint Berkovits 
Renée dr., volt nagyváradi orvos, aki 
.Nagyvarad közéletében éveken át te­
kintélyes szerepet játszott és néhány év 
óta a drezdai világhírű Lalimatm-szana- 
tórium orvosa volt.

I engyelországhíiii, egy Varsó mel­
letti grófi birtokon, morfiummal

megmérgezte magát és meghalt.
Berkovits Renée dr. néhai Berko­

vits 1-crone dr. nagyváradi orvosnak 
volt a fia. aki Nagyvárad fejlődésében
jelentős szerepet töltött be és akiről
nceái is neveztek el. Fiát, a most ön- 
gyilkosságot elkövetett Renét, teljesen 
modern szellemben nevelte s a fiatal 
en bér végigjárta a budapesti, bécsi, 
berlini orvostudományi fakultásokat

Utón-útfélen
Pálffy friss,

jó áruiról
beszélnek.

jKossuth ucca 7. sz. Telefon |<S !>4. «sxáni
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laj*" HI! cl I- hc( tüntetni :i j. ni|.;1s, m líto Chloroilont-focltrém gyakran
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gliibnt azonnal
, 1 ....................... . 1 •••[ " • ....... v.iiiUiuuuin-iuj;iuciu 14JÍIA1 au nntr egyszeri
misziullut;tvili. \ foguk már egyszeri használót ohm gyönyört! elrfántosontnfnben ragvT,»italt 
1 1 1 .11 lm a tisztításhoz külön erre a ..-In kósífteltfogazatos sörtájfl Chlorodont-fogkefét
használjuk. A fogak kvzü szorult rothadd élolmaradókok, molyok a kellemetlen szájszagot 
okozzák, ízzel 11 fogkcfávol alaposan oltávolítliatdk. Kíséreljen mrg egy tubus fogkrjniot, 
ntolymJí ára 60 fillér, egr nagy tubus ára P I —. Chlorodont-fogkefe (puha vagy komdnv 
sMtdjői. I I'M. < hlorodont-szájviz üregenkdnt 1’ 260. Csak kók-züld színá <somngoíásli 111 
„Lhlorodonl“ felirattal valódi. Mlndeaflit kapható.

kitűnő képzettséget szerezve magának. 
Ezután Nagyváradra tért vissza, ahol a 
forradalmi időkben vezetőszerepet ját­
szott, szélsőséges előadásaival azonban 
a vaios közönségének nagyrészét el­
idegenítette magától.

Kévéssel ezután Budapestre, majd 
Berlinbe költözött. Orvosi sikereiről 
több hir érkezett Nagyváradra, ahol ar­
ról is tudtak, hogy gyógyíthatatlan 
idegzsábája van. A nyár folyamán a 
szanatóriumban egy lengyel arisztok­
ratát kezeit, aki Varsó melletti birto­
kára hívta meg orvosát üdülni, lit be­
tegsége újból nagymértékben elővette 
és

az idegileg már tönkretett ember
öngyilkosságra határozta el magát.

Halálának Ilire gyorsan terjedt el Nagy- 
\ ,11 adón, nagy részvétet keltve, annál 
is inkább, Iliivel Berkovits Renée dr. 
felesége annak idején ugyancsak tragi­
kus kiíróimén vek között Italt meg.

A világhírű német evezős Romét* 
a tengerbe fűlt

a most dúló hetek óta tartó Atlanti-óceáni 
viharokban.

A megszállt területről menekült 
tisztviselők perében az idén 
dönt a vegyes döntőbíróság

Hiidancst. szeptember 20. A megszállott te- 
tiiletröl menekült tisztviselők pert indítottak 
az utódállamok ellen elkobzott vagyont érte­
keik és elvesztett állásuk után járó illetmé- 
nteik miatt. A vegyes döntőbíróság a perek 
jelentős többségében már ez év folyamán ki­
hirdeti Ítéletét.

Feldöfött a telién 
egy asszonyt

vsiitöriökön reggel a Kishegyes! 111 'végén 
jött a város felé liacz Jánosné Szegényházkor 
10. szánt alatti lakos. Az nt szélén legelészett 
egy teltéit, amely hirtelen megvadult és neki- 
t chant Rá ez Jánosáénak, aki már nem tudott 
kitérni a tehén elől. A felbőszült állat neki- 
rotumt és szarvával ágyékon dőlte. A súlyo­
san sérült asszonyt az arra járók szedték fel 
az ni pofáitól és egy szekéren behozták .1 
Hatvan uecai állomáshoz, ahonnan a mentők 
vitték be az egyetemi klinikára. Ráczité sérülé­
se nem nagyon súlyos és lakására vitték haza. 
« ■ ' . - , 4.-.y..
Fjf\ d roíin ista segéd 

ki akarta rabolni 
a soffört

B 11 d a pest, szeptember 2(). Fz év 
év júliusában Kovács Károly drogériái 
alkalmazott autótaxin különböző he­
lyekre szállíttatta magát, majd utasi- 
tolta a soffört, hogy vigye az éjszakai 
órákban a néptelen Villányi útra. Itt 
megállittatta az autót, rá támadt a sof- 
főrre és ki akarta rabolni. Ma vonta fe­
lelősségre a törvényszék rablás bűn­
tettének kísérlettéért, és ezért Kovácsot 
Három évi fogházbüntetésre ítélte. Az 
ügyész és az elitéit felebbeztek.

> _<•

tabletták e 
páratlan fájdalomcsiilapitók.

Minden gyógy.,erUrh.o k^h.tók
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A debreceni iparosok ötven százalékkal a napi áron felül 
kénytelenek tulfizetni tanoncaik tanszerszükségletét

A tanonciskola igazgatójának véleménye alapján a városi tanács 
a Mélinsz könyvkereskedés ajánlatát fogadta el, amely sokkal drá­
gább volt a többi cég ajánlatánál — Milyen érdek kívánja, hogy a 
debreceni iparos lanoncának tanszer felszerelését 8 pengő 53 fillér 

helyett 17 pengő <>8 fillérért vásárolja meg ?
Megírtuk már, hogy a debreceni ipa­

rostanonciskola vezetősége az idén is egy 
tömegben akarja beszerezni növendékei 
számára az egész évi tanszerszükségletet, 
miután erre módot nyújt egy olyan tör­
vény, amelyet még a legzavarosabb kur­
zusidőkben alkotott a nemzetgyűlés.

Bár a kultuszminiszter nem régen 
egy olyan rendeletet adott ki, amely 
az iskolákban való tanszerárusitást 
megtiltja, az iparostanonciskola ve­
zetősége a miniszteri rendelet hatá­
rozott célkitűzését mellőzte és gör­
csös igyekezettel ragaszkodott ah­
hoz, hogy a tanszert továbbra is az 
iskola szerezze be és vásárolhassa 
meg a tanoncok gazdáival, akik köte­
lesek a törvény szerint olyan áron 
megvásárolni a tanszereket, ahogy 

azt az iskola vezetősége előírja.
Megírtuk azt is, hogy ez a rendszer nem­
csak Debrecen 14 könyv- és papirkeres- 
kedőjét sérti súlyosan, hanem a tanonc- 
tartó iparosokat is, akik

a szabad vásárlás lehetőségétől elüt­
ve drágább áron jutnak a tanszerek­
hez, mintha azokban az üzletekben 

vásárolnának, ahol akarnak.
A város, mint iskolafen tartó, verseny- 

tárgyalást irt ki a tanszerbeszerzésre és 
a beérkezett ajánlatok felbontása után 
ma terjesztette elő az ügyet a városi ta­
nács ülésén dr. Csűrös Ferenc kulim ta­
nácsnok.

A városi tanács a Méliusz 
könyvkereskedés drágább 

ajánlatát fogadta el
- A tanács elrendelte, hogy a ver­

senytárgyalás meghirdettessék — mon­
dotta —, ezt meg is hirdették és az ipa- 
rostanonciskolái felügyelő bizottság kü­
lön albizottságában bontották fel az 
ajánlatokat. Ezekre vonatkozóan az ösz- 
szesitő kimutatás, hogy melyik ajánlat­
tevő milyen tanszerekből mennyi enged­
ményt ad és hogy mennyi a tanszerek 
ára, itt van. Az igazgató kisérő jelenté­
sében elmondja, hogy a versenytárgya­
lást szabályszerűen megtartották és fel­
terjeszti a versenytárgyalási jegyző­
könyvet, azzal a kérelemmel, hogy a ta­
nács sürgősen döntsön. Minthogy a ta­
nács magának tartotta fenn a döntést, az 
igazgató nem foglal állást, csak az ada­
tokat terjeszti fel és az eredményt a kö­
vetkezőkben foglalja össze: A tanköny­
veknél nincsen különbség az ajánlatok 
között, mert a tankönyvek árát nem a 
kereskedők határozzák meg és a bolti ár­
ból egyformán 10 százalék kedvezményt 
adnak. A többi tétel közül tizenháromnál 
a Gyürky-cég, kettőnél a Csáthy-cég és 
egynél-egynél a Hegedűs és Sándor rt. 
és a Méliusz ajánlata a legolcsóbb. Az 
ajánlatok között nagyon kicsi a különb­
ség és mivel a Méliusz három éve már 
megelégedésre szállít, az igazgató nézete 
szerint a Méliusz volna megbízandó a 
szállítással, azzal, hogy a legolcsóbb áron 
szállít.

— legnagyobb tétel tényleg a tan­
könyv mondotta dr. Csűrös Ferenc 
tanácsnok. Ennél egyforma az aján­
lat. a többinél pár filléres különbség van. 
Ezek vázlatkönyvek, rajzszerek, Írónők 
és hasonló dolgok. A különbség a Mé- 
liusznál előállhat úgyis, hogy jobb mi­
nőséget szállít. Például elő van Írva 
Penkala-rajztábla. . .

Borsos József tb. tanácsnok: Hiszen 
az jugoszláv gyártmány, azt nem is sza-

SZABÓ KATA
angol 6e francia

női d ivottéi* me
DEBRECEN,

Ferenc S£zaef ul 63. I. e.
Elsőrangú inunkat -<t lid Srak !

bad megrendelni, mert vannak nagyon jó 
magyar gyártmányok is.

Csűrös Ferenc ilr. tanácsnok: A do­
lognak ehhez a részéhez én már nem ér­
tek. A Méliusz üzletvezetője volt nálam 
és mutatta, hogy a legjobb minőséget 
adja ebben. Az a lényeg, hogy a tan­
könyveknél egyforma az ajánlat.

Mivel a városi tanács a hirdetmény 
szerint nem köteles magát tartani a 
legolcsóbb ajánlathoz, a Méliuszt 
gondolnám megbizandónak a szállí­
tással, tekintettel arra, hogy fele­

részben a város vállalata.
Bulla Bertalan dr. tanácsnok: Magyar 

gyártmányú rajztábla nincsen?
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok: Bele­

vesszük a határozatba, hogy csak magyar 
gyártmányú rajztábla legyen.

Pass Károly dr. tanácsnok: Mindent

magyart kell szállítani.
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok: Rendben 

van, ezt belevesszük.
A tanács ezután egyhangúan elfogadta 

az előadói javaslatot.

Az iparostanonciskola igazgató­
jának jelentése hemzseg 

a tévedésektől
A városi tanács döntésének alapját 

kétségkívül az iparostanonciskola igazga­
tójának az ajánlatokhoz csatolt kísérő- 
jelentése képezte. Az alábbiakban arra 
fogunk rámutatni, hogy az igazgatói ki- 
séró-jelcntés valósággal hemzseg a téve­
désekről, tehát a tárgyi igazság érdeké­
ben helyreigazításra szorulnak.

A kisérő-jelentés szövegezője nem té­
ved akkor, amidőn azt állítja, hogy a tan­

könyveknél nincs különbség, mert vala­
mennyi pályázó a kiadók által megálla­
pított bolti árból 10/í engedményt ajánl 
fel. Viszont

nem igaz, hogy a többi tételnél, a 
tan-, iró- és rajzszereknél csak pár 
filléres különbség volna, mert amint 
a beérkezett ajánlatok alapján össze­
állított alanti pontos és részletes ki- 
mutatásból kitűnik, a ,, Méliusz” 
könyvkereskedés ajánlata és a leg. 
olcsóbb ajánlat között az iskolának 
tényleg számítandó áraknál csaknem 
50'; , a bolti árak között pedig csak­
nem 90' különbözet van. Ennyivel 
drágább ugyanis a Méliusz ajánlata 

a legolcsóbb ajánlatnál.

De ime, hadd álljon itt egész részlete­
sen a három pályázó cég ajánlata, mert 
őszintén megvallva, nem értjük az ipa. 
rostanonciskola igen tisztelt igazgatója 
kisérő-jclentésének azon részét, hogy a 
„Csáthy cég két tételnél olcsóbb", akkor, 
amikor az ajánlatok felbontásánál az 
igazgató ur azt jelentette, hogy a Csáthy- 
cég ajánlatában nincsen az egyes tár­
gyakra ár külön-külön megadva, hanem 
az összesre csak egy összegben tett aján­
latot, amiért is az ajánlat egyáltalán figye­
lembe nem vehető. Azért nem is vettük 
fel e cég árait az alanti összehasonlító ki­
mutatásba, mert az árlejtéskor az nem 
lett felolvasva.

Hegedűs és Sándor R. T. M é 1 i u s z Gyürky Sándor

bolti arai
I felajánlott
I engedménye tényleges

arai bolti arai
felajánlott

engedménye
°/o

1 tényleges
1 arai bolti arai

Télajánlott
engedménye

7«
tényleges

arai
Könyvviteli füzet 20 1....................................... — 8U 10 72 i 28 25 9 ti 1 28 10 1 15*2Vonalos füzet 16 1............................................. — 18 10 — 162 — 24 25 __ 18 24 10 21 -g
Kockás füzet 16 1.............................................. — 18 10 — 162 — 24 25 18 24 10 21 *g
Vázlatfüzet 30 1................................................. — 40 10 — 36 — 48 25 __ 36 __ 48 10 43'2Tollszár 8. sz...................................................... — OS 10 — 07 2 — 16 35 _ 10 4 07'5 15 06 3Tollhegy Brause 334. sz................................. — 02 10 — 01-8 — 02'2 25 __ 01 7 01 -5 15 01 3Ceruza 530, sz.................................................... — 10 10 — 09 — 16 25 12 _ 07-3 15 06 2Rajztábla 1 , íves.......................................... 1 60 10 1 44 3 — 30 2 10 0 20 15 1 87Körző.................................................................. 1 40 10 1 26 2 — 30 1 40 í 50 15 1 27 5'/4 ives rajzpapir 100 kg.-os........................ — 05 10 — 04 5 07 10 06.3 05 15 04 3‘/4 ives vázlatpapir szürke........................ — 01 '5 10 — 01 3 — 02 20 01-6 01-5 15 Öl 2
Fejes vonalzó 53 cm......................................... — 50 10 45 1 08 40 64-8 50 15 42-5Háromszög vonalzó 2. sz. 45 y. 60" . — 86 10 — 32 4 — 60 30 42 38 15 32 3
Ecset 10/r, fekete nyéllel.............................. — 16 10 14 4 — 40 40 24 Í5 15 12'75Színes Írón piros-kék fehér fában . — 16 10 144 — 24 20 19 2 10 12 6
Gombfesték I. á 7 f 5 drb. , . — 35 10 31 • 5 — 84 20 47 2 __ 35 15 — 29-75

,, II. á 7 f 5 ,, , — 35 10 — 315 1 04 20 — 832 __ 35 15 — 2975
,, III. á 7 f 5 ......................... — 35 10 — 31 5 1 04 20 — 83 2 — 35 15 29-75
,, IV. á 14 f 5 ,, . — 70 10 63 1 17 20 — 93 6 75 15 — 63'75

Dörzsgummi 50-es zöld.............................. — 12 10 — 10 8 — 18 20 — 14 4 __ 08 15 06 8
Rajzszeg.......................................... ...... — 00-5 10 00-5 — 00 6 20 __ 00-48 00-4 15 00-34
Rajzlaptartó címkével .............................. — 10 10 09 — 10 20 — 08 07 15 05-95
Vázlatkréta 12 drbos fába foglalt doboz-

ban, 3147. sz............................................. 1 1 50 10 1 35 2 80 30 1 96 2 10 15 1 78 5

Összesen , 9 48 - 1 8 53 2 17 16 • 8 — 1 2 25'78 11 41 -2 - 9 8114

Meg kell jegyeznünk, hogy a Méliusz 
nem tett ajánlatot ..rajzszeg, rajzlaptartó 
és vázlatkrétára'’. — Ezek árait tehát, 
hogy az összehasonlítás megtehető le­
gyen, a többi cikk áraihoz arányított ár­
ban illesztettük be a fenti kimutatásba. -— 
A dörzsgummit pedig 10 fillérért aján­
lotta, azonban 80-ast, előírva pedig 50-es 
volt s Így ez utóbbi árát illesztettük be.

Ezek szerint megállapítható, hogy az 
iparostanoncok a tanszereket 1 teljes 
példányban az iskolánál
a Méliusz ajánlata szerint

17 pengő 16s/ fillérért,
a Gyürky Sándor ajánlata szerint

11 pengő 41 /1 o fillérért,
a Hegedűs és Sándor rt. ajánlata szerint

9 pengő 48 fillérért
szerezhetik be, ami azt jelenti, hogy az 
iparosok minden egyes tanonc iskola­
szeréért csaknem 90</r-kal többet, tehát 
csaknem a kétszeresét kell, hogy fizes­
sék. mintha a Hegedűs és Sándor rt. 
ajánlata fogadtatott volna el.

50 százalékkal tulfizették 
a tanszereket

De az esetben, ha az előttünk isme­
retlen rendeltetésű ranszerszámlának 
nyújtandó engedményt a tanoncok 
illetőleg az iparosok javára nyújtanák 
akkor is — az iskola 1 i példány 
komplett tanszert
a Méliusz ajánlata szerint

12 pengő 25«s/|n fillérért, 
a Gyürky Sándor ajánlata szerint

9 pengő 8V-i/10(| fillérért, 
a Hegedűs és Sándor rt. ajánlata szerint 

8 pengő 53-/, 0 fillérért 
kapna, tehát, ismét csaknem 50’ ' -kai ma­
gasabb összeget kell, hogy fizessen a 
Méliusznak, mint amennyiért azt a He­

gedűs és Sándor rt.-tól beszerezhetné.
Valósággal megdöbbentő tehát az 
igazgató ur jelentésének azon része, 
hogy a Hegedűs és Sándor rt. aján­
lata egy tételnél olcsóbb, akkor, ami­
kor a fenti kimutatás szerint minden 
egyes tétel olcsóbb a Méliusz. aján­

latánál.

Tényleg jobb minőségű tanszert 
árul-e a Méliusz cég a többi 
könyv és papirkereskedőnél ?

Ami pedig a tanács azon álláspontját 
illeti, hogy „a különbség a Méliusznál 
előállhat úgy is, hogy jobb minőséget 
szállít”, az a megjegyzésünk, hogy ez 
nem állhat elő, mert az ajánlatokat teljesen 
az igazgatóság által bemutatott minták 
szerint kellett megtenni, mindenki köte­
lezte tehát magát ilyeneknek a szál­
lítására s igy a leghatározottabban 
tiltakoznunk kell az ajánlattevő cé­
gek nevében még annak a feltevése ellen 
is. hogy csak az egyedül üdvözítő Mé­
liusz felelne meg ebbeli kötelezettségé­
nek.

Ez azért sem igaz, mert Penkala- 
rajztábla lett bemutatva, tehát mindenki 
azt köteles szállítani s ha hazai gyárt­
mányra kértek volna ajánlatot, akkor 
még olcsóbban lehetett volna ajánlani.

Teljesen igazuk van a tanácsülésen 
felszólalóknak, amikor kifogásolják azt, 
hogy nem mindenre magyar gyártmányt 
használnak, de igy van ez a tolinál 
„Braus<;”-féle külföldi volt előírva, a 
Méliusz pedig önkényesen magyar 
gyártmányra tett ajánlatot ami sok­
kal olcsóbb.

Amikor itt ismételten leszögezzük, 
hogy

aa ismeretes kultuszminiszteri rende­

letnek kifejezetten az a célja, hogy 
egyrészt a legális kereskedelem kezé­
ből ne vétessék ki illetéktelen szemé­
lyek, vagy intézmények által a tan­
könyvek és tanszerek árusítása, más­
részt elhárítsa még a gyanú árnyékát 
is a tanszemélyzetről, hogy ezzel ők 

üzletet csinálnak
s ha a rendkívüli időkben létrejött ipar­
törvény megengedi, hogy a tanonciskola 
vezetősége a tanoncokat a szükséges tan­
szerekkel ellássa, ez

nem azt jelenti, hogy erre köteles is 
s nekünk az a nézetünk, hogy a kultusz- 
miniszter rendeletének intencióival hom­
lokegyenest ellenkezik.

Törvényellenesen csinált a ta­
nonciskola az iparosok pénzé­

ből tanszerpénztárt
Arra azonban, hogy az iparostanonc- 

iskola úgynevezett tanszer pénztárt léte­
sítsen az iparosok pénzéből, az iskolának 
nincs joga, ez törvényellenes és ez ellen 
az iparosoknak határozottan tiltakozniok 
kell.

Az iparoktatás! főigazgató közli az 
iparostanonciskola igazgatóságához in­
tézett szeptember 10-én kelt leiratában, 
hogy „az 1922. évi XII. t.-c. végrehajtási 
utasításához pótlólag 60.000—1924. V. K. 
M. sz. a. kiadott iparostanonciskolai tan­
szerek beszerzésére vonatkozólag neve­
zetesen kimondja:

A tanszerdij összege nem lehet na­
gyobb, mint a tanszerek tényleges 

beszerzési költsége.”
Ezekután tehát micsoda jogon tneie 

szel az iparostanonciskola „Tanszerpénz 
tárt” létesíteni az iparosok pénzéből' a 
az iskola például egy füzetet 1 P 28 1
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volna, mert amint 
ltok alapjan össze­
mos és részletes ki- 
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özött az iskolának 
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között pedig csak- 
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) cég ajánlata, mert 
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izon részét, hogy a 
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ik felbontásánál az 
ette, hogy a Csáthy. 
sen az egyes tár- 
in megadva, hanem 
összegben tett aján- 
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árlejtéskor az nem

tirky Sándor
felajánlott

engedménye
7„

tényleges
arai

10 i 15 2
10 21 6
10 — 21-6
10 — 43-2
15 — 06 3
15 — 01 3
15 — 06 2
15 1 87
15 l 27 5
15 — 04 3
15 — 01 2
15 42-5
15 32 3
15 — 1205
15 12 6
15 29'75
15 — 29-75
15 29-75
15 — 63'75
15 06 8
15 — 00-34
15 — 05-95

15 1 78 5
_ í

9 81-14
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az iparostanonc- 
nszerpénztárt léte- 
zéből, az iskolának 
'ellenes és ez ellen
zottan tiltakozniok

gazgató közli az 
jazgatóságához in­
én kelt leiratában, 
[. t.-c. végrehajtási
50.000—1924. V. K
stanonciskolai tan- 
onatkozólag neve-

e nem lehet na- 
szerek tényleges 
öltsége.”
■soda jogon meie-
rola „Tanszerpénz-
osok pénzéből? H® 
füzetet 1 P 28 fil­

lérért 25% engedménnyel kap, akkor kö­
teles lenne a tanoncoknak 96 fillérért, 
tehát annyiért adni, amennyiért azt a 
papírkereskedőtől kapja.

Még csak azt kell megjegyeznünk, 
hogy a többek között például a könyve­
lési füzetet a tanonciskola pár nappal az 
árlejtés előtt 1 P 60 fillérért, az árlejtés 
után pedig 1 pengő 28 fillérért árusította 
a tanoncoknak, holott a Hegedűs és Sán­
dor rt. azt 72 fillérért ajánlotta az isko­
lának,

íme megfelel tehát a valóságnak, hogy 
a tanoncok a jelenlegi rendszer mellett 
drágábban jutnak a tanszerhez az isko­
lában.

A fenti adatok elolvasása után aligha 
akad objektiven gondolkozó ember, aki 
nem Ítéli el a tanonciskola vezetőségé­
nek és a városi tanácsnak a magatartását. 
És úgy hisszük, hogy az ilyen fajta tan-

szerbeszerzési ügy nem ismétlődhet meg 
megegyszer, mert végre is

a debreceni tanonctartó iparosok nem 
e. tehenek, aítik minden tanoncuk 

után 17 pengő 68 fillért fizessenek 
teljes tanszerfelszerelés cimén, ami­
kor ugyanazt a felszerelést 8 pengő 
o3 fillérért is megkapták volna, ha a 
tanonciskola vezetősége nem favori­
zálna csökönyösen a Méliusz könyv- 

kereskedést.
A jovo érdekében preventív intézkedé­

sekre van szükség. A debreceni kereske­
delmi es iparkamarának fel kell emelni a 
szavat a M becsületes debreceni könyv­
kereskedő érdekében, inig az ipartcstület- 
nek a tanonctartó tagjai érdekében kell 
akciót indítani az iparostanonciskola ve­
zetőségének tanszerbeszerzési diktatúrája

W

A városi tiszti orvosi állásokra megtette ajánlá­
sait a közegészségügyi bizottság

A Ur. Italbíin W Emil és clr. Széli Kálmán 
nyugalomba vonulásával megüresedett kút kül­
sőségi Ijszli orvosi állásra meghirdették a pá­
lyázatot. A beérkezett páyázutoknt dr, //«,/- 
hiizv ZsIgimHl főispán áttette a polgármester­
hez. aki viszont az egészségügyi bizottsághoz 
továbbította véleményezés végett.

Az egészségügyi bizottság most tartotta meg 
ülését, amelynek előadója Jr. Láng Sándor 
ttszti főorvos volt. A tiszti főorvos előterjesz­
tése alapján a bizottság megállapította elsőst r- 
batt azt, hogy a két külsőségi tiszti orvosi ál­
lásra beérkezeti pályázat kihűl valamennyi 
szabályszerű.

í-áng Sándor dr. tiszti főorvos azt ajánlotta, 
hogy a VI. kerületi tiszti orvosi állásra első 
helyett dr. Korpássy 1). Lászlót, második he­
lyen Mayer Eleket, harmadik helyen dr. Hath) 
Vilmost, negyedik helyen dr. Révész Meny­
hértet jelölje a bizottság, a VII. kei tiled tiszti

orvosi állásra pedig egyedül dr. Trocsányi 
Bélát.

Az ebiteijes/.tés felett hosszú vita indult ipc 
amelynek credményeképcn az. egészségügyi s 
zottság a \ I. kerületi tisztj orvon állásra ár. 
Korpássy I). Lászlói, ár. Mayer lilékéi, ár. 
Utaló Vilmost és tlr. Révész Menyhértet aet/i/o 
loco — első helyen ajénlla, a VII. kerületi 
tiszti orvosi állásra pedig egyedül dr. j'rocsá 
nyi Bénit, aki jelenleg hu van helyettesítve vne

A bizottság cnól a határozatiról értesíti 
polgármestert, aki azután ajánl, majd áucs.-i 
az iigj el a iöispait'o:, aki a salát \ ■Icményé- 
vcl együtt felterjeszti az aktákat a népjóléti 
minisztériumba. A népjóléti .mintszlemm szintén 
véleményt nyilvánít, végii! pedig a lőrvényha- 
•ásag'i bizottság közgyűlése a kijelölő választ- 
ttiáity jelölése alapján befejezi a hosszú proce- 
(ii|rál: eg',-szerű szavazás,al eldönti azt, hogy 
ki legyen a két nj tiszti orvot.

SZÖRNYŰ BOSSZÚRA KÉSZÜLŐNEK A DEBRECENI KERESKEDŐK 
A KIRAKATAIKAT ELÁLLÓ KORZÓFICSUROK ELLEN.

Mintán eddig minden kérés és könyörgés hiábavaló maradt, hátulról 
A ontgen-keszulekekkel fogják átvilágítani a kirakatok előtt ácsorgó fiatal­

embereket, akik a legdúsabb kirakatok panorámáját is tönkreteszik.
■*" ca-w'* -■«*>-»- e-'W-w-.w

Fedák Sári férjhez megy báró Villani 
bukaresti magyar követhez, aki átveszi 

a párisi nagykövetség vezetését
A szenzációs házasság érdekes előzményei Fedák októberben 
haugversenyköruton búcsúzik a magyar .közönségtől, melynek 

során Debrecenbe is ellátogat

Egy kormányfőtunácsos felesége megölte a 
férjét, összeszurkálta a fiát és öngyilkos lett

szeptember 20. A rendőrségi tudósit., 
jelenti, hogy dr. .Arimaiin h'erdiiiáudot. a né- 
"it'i takarékpénztárak központi pénzintézete 
volt feliigyvIfibizotlsági tagját

ina ej jel f de seise agyonlőtte.
\ ón éves kormánytanácsos megelőzően anyagi 
okok miatt összeveszett feleségével és

az asszony ,/ gyjlkossdg elkövetése után 
öngyilkosságot követett cl.

Artmaimé asszony, aki

a (ivakodds folyamán egy vuáászkésscl 
i]t sebet eilett férjén, a Hát. aki szét akarta 
okét választani, színién megsebesítette.

\ ló éves fiút a mentők részesítették első se- 
geh ben. Közlese szerint szülei között régóta 
feszült volt a viszony. A revolvert és a va­
tta <y.kúst az asszony ágyán találták meg.

Oi( >. szép!. 20. A meggyilkolt Artmami fia 
Ki jelenti, hogy ö ma reg vei háromnegyed I -kor 
amikor még az ágyában félálomhan feküdt,
# x._, v.'tvtMvinimM KV llliail.

A vasúti sorompó őre mélyen aludt 
s ezalatt a vonat elgázolt egy sze 

keret, két lovat és két embert

nrlcl'ii heves szóváltási halló i, amely 
apja es anyja közöli zajlón le.

A szóváltás közben hullotta, amint apja azt
kiáltja anyja felé? „Gyilkos!"

A következő pillanatban
több revolverlövés dördült el. 

lilább Állmaim kiugrott az ágyából é 
nek hálószobája felé igyekezett, ahol „ 
és eliédlőszoha közötti összekötő ajtónál 

atyáit hála, amint iobbkezeben kést tart. 
Azonnal rávetette magát, hogy 

sadja kezéből, de már élettelenül 
ham. Eközben történhetett, hogy 
maim a joltli karján apja késétől 
Édesanyját a iiáloszoháhan talál ti 
fekve egy fellövéssel.

A rendőri bizottság megállapítása szerint hat 
rcvülverlovést adtak le. Az ifjú Artmami ki­
hallgatása során kijelentette, hogy úgy emlék­
szik. hogy szülei közi a szóváltás azért követ­
kezett, mert édesanyja apjának szemrehányást 
lelt betegsége és keresetnélkiilisé-gc miatt.

szülei-

a kést kira- 
a földre ztt- 
ifjabb A r t -
megsebesült, 

i a díván von

A debreceni törvényszék szerdán délétől 
'"Malta t arg lat Sándor ét Vartlia Imre uai 
znszentgy.irgyj pálvamimkások ügyét, akik el- 
111 hmidatlanSágból okozott emb'ei ilés ein.e: 
indult meg az eljárás. A vádirat szerint az i 
gondatlanságuknak volt az. eredménye, hogy 

" bHilszentmilullyi személyvonat halálra 
vázolta I Ornstein Sándor kereskedőt, ko- 
esisdt, II,iriw Sándort pedig salyosaa meg­

sebezték a mozdony kereket.
Bt üstéin és kocsisa késői éjszaka kél lovas 

z(-kéreti Igyekeztek az országúton Hajdúbö­
szörmény felé. A Hajdiiszeiitgyörgy mellett 
u'" számit öriláznál a sorompó, amely 
'■ tgha Sándor gondjaira volt bízva, nem volt 
(eresztve és így történt, hogy a kétlovas szó­
éi éppen a robogó mozdony elé fordult lie a 

vagányokra.
1 szekér pozdorjtivá tört, a lovak meg - 
döglött, k és (h asiéin olyan súlyos 

lés! szenvedeti, hagy belehalt seb, <be.
1 s /e1 encsé-tlenség után lefékezték a mozdonyt 

I ^takarították az útból a szekér romi ill é-> 
levtuék a vágány mellé a kereskedő holttestét.

fiatal kocsist hekiildték Haj.In.) árményhe 
s"h,,s suliéit bikötözni. \ vonat kísérd szó

melyzete kérésié mindenütt a pályaőrt, kiabál­
tak utána, de nem jelentkezett, végre

a 'lakáséiban találtak mer. naiv. a aludt és 
semmit sem áldott a borzalmas elgázoltá­

ról.
Alikor kérdőre vonták a soron ; ónak k nem 
zárása miatt, kijelentette, ii így f, t.i évis 
nagy bátyját. Vargha Imrét hőt., meg azzal, 
hogy engedje le a sorompót a vonat előtt. 
Vargha Imre kiment a soi-omvdkti/, de

a vonatra várakozás közbe i szintéi: d- 
alnát cs ff diái ette Icbocsájtani a rudakat.

Álmából vs;ik akkor ébredi iu. mikor a/ ösz- 
s/el«irl szekér ropogása is . kereskedő ha- 
láiorditása felriasz'oiía. A liryyaláson nagy->n 
sok tanút hallgatott ki a t ni ,v. de több kér­
ési nem sikerült tisztázni, amelyek az ügy el­

bírálása szempontéiból fontosak és ezért dr. 
h< co Sándor íig.\ész azt indítvány-ízta, b 
uj vizsgalatot tartsanak az iigvhcn és adják át 
a vizsgálóbírónak az iratokat. IV. Acél .lem 
ügyvéd, a sértett családjának i<ép\iseiöie sai 
lakozott az iig.\ész inclitványálioz. A hi réság 
i()\id tanácskozás titán elnapo l t a tárgyalást 
es az ügyet álktildie a vjíI:.>b<»,'.

Budapest, szeptember 20. Már néhány 
héttel ezelőtt nagy élénkséggel beszél­
tek a főváros politikai, társadalmi és mű­
vészi köreiben egy készülő házasságról, 
amely egyaránt érdekli a művész és po­
litikai világot. Ezideig legnagyobb disz- 
kiécioval csak annyi került nyilvános­
ságra, hogy a készülő házasság egyik 
szeieplője Fedák Sári, a kiváló művész­
nő, akivel kapcsolatban sokat sejtetően 
hangoztatták, hogy

régi vágya teljesedik, mert társadal­
milag is olyan pozícióba fog kerülni, 
amely megnyitja számára a legma­

gasabb körök társadalmát is.
Az egyik fővárosi lap csütörtöki száma 
az eddig bizalmasan kezelt hirt a nyilvá­
nosság elé vitte, azonban a készülő há­
zasság férfiszereplője nevének említése 
nélkül.

A Debreceni Független Újság buda­
pesti munkatársa ma beavatott he­
lyeken érdeklődött a szenzációsnak 

Ígérkező házasság felől
és az alábbi rendkívül érdekes informá­
ciókat kapta;

Az eset női szereplője valóban Fedák 
Sáli, aki legutóbbi nyári vendégszereplé­
sét a Budai Színkörben azért mulasztotta 
el, mert a házasság ügye már akkor 
aktuálissá vált és egy fontos misszió el­
intézése végett külföldre kellett utaznia.

Az eset férfi szereplője báró Villán! 
bukaresti magyar követ, meghatal­
mazott miniszter, aki diplomáciai kö­
rökben rendkívül jó névnek örvend 

és nemcsak Bukarestben, hanem annak 
idején Prágában is jelentékeny sikerekkel 
képviselte Magyarország érdekeit. Már 
néhány hónappal ezelőtt, amikor az állá­
sától nemrégen megvált báró Korányi 
Frigyes párisi magyar követ állásától 
való felmentését kérte, kénytelen volt ké­
rését visszavonni, mert az utód személyé­
ben nagyon nehéz volt megállapodni.

Igen sokan pályáztak erre a kényes

és nagy felelősséggel járó pozícióra, 
köztük Waíkó Lajos, a jelenlegi kül­

ügyminiszter is
és politikai körökben akkor hire terjedt, 
hogy

ha Walkó elfoglalhatná Korányi po­
zícióját, úgy maga Bethlen gróf ven­
né át a külügyminisztérium vezeté­
sét, aki ez esetben a miniszterelnöki 
széket Vass József népjóléti minisz­

ternek engedné át.
Ezek a kombinációk azonban a legutóbbi 
napokban szertefoszlottak azzal, hogy

igen számottevő kezek nyúltak a kér­
déshez és simára egyengették báró 
Villáni útját a bukaresti követségtől 

a párisi nagykövetséghez.
Miután Villáni báró párisi kinevezése biz­
tosítva volt, a házassági terv is perfektuá- 
lódott. Fedák legközelebbi barátai azt 
mondják, hogy

a jövőbeli párisi magyar nagykövet­
be vállalja a férje pozíciójával járó 
reprezentatív szerepet is s nagy há­
zat fog vezetni, amelynek szalonjá­
ban állandóan vendégül láthatja Pá- 
í is politikai, társadalmi es művészi 

életének előkelőségeit. 
Ugyancsak ezzel kapcsolatban vállalko- 

hrra, hogy Páris előkelő internacio- 
nális társadalma előtt megrendezze az öt­
százéves magyar dal előadás ciklusát, 
aminek előmunkálataira maris megtették 
a szükséges előkészületeket.

Az ötszazéves magyar dal hangver­
senyét először a magyar fővárosban 
és a magyar vidéki városokban, köz­
tük Debrecenben is megtartja Fe­

dák október hó folyamán, 
aztán az európai metropolisokban ven­
dégszerepei. mig végül karácsony táján 
lesz az esküvő, amely után Fedák végleg 
búcsút mondva a világot jelentő deszkák­
nak, férje oldalán bevonul a párisi ma­
gyar követség palotájába.

<*»•;•» ❖«»* <*>.;•«•,

Vigyázni kell a gazdáknak 
a letétbuza eladásánál

Általános, a régebbi illőkből tapasztalt dóin 
Imec i" tcrtnésciedniényü év illán, .miibe 

volt a mostani is. a bliza ára lec-ő!’: ls a eazd 
"'ül akarván liuzáiát elköltavvlsélni, i job 
ár reményében kénytelen azt a kcreskedőne 
i-v subhi les/ainokbr,a átadni, annál i- (uktib1 
mert annak elraktározására nem áll rondella 

sere megfelelő hely iség.
A biti régebben mindig ott \ólt, Inigy a k 

sybb gazdák nem válogatták meg, kinek adni 
el készletüket s

többnyire vagyontalan s kettő biuositékltal

nem Pin, kereskedőnek adtak el h’tétbuzd- 
iákul, a dolog v, gr azután igm sok eset- 

■' "j v'dt. hagy ezek a kereskedők. „kik 
erein'„11 iával felöl vásároltak lelétbuzál. 

arra el,Hegeket veitek tel, 
u leheti előlegekkel egyéb spekulációs úzle• 
U.KG l. -L sálkoztak s ha spekulációjuk rosszul 
'"it ki. mintán sem vagyonikig, sem erköl­

csileg nem volt veszíteni valóink,
t'r.elésképlel, tiseget jelentetlek, de ezzel 
ok szá: tatádnak keserves keresményt 

és vagyona veszett el.
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Most i. jo termes volt, most is alacsony a 
l)nza ára s gazdáink hely hiányában most i> 
bizonyára kénytelenek termény készletüket ilyen 
módon értékesíteni, j) lesz tehát, ha megfő- 
«adják a gazdák a fi szán tu ii Mezőgazdasági

•••<$»•« tjí • *J# «J»

Kamara intő szavát és terményeiket csak olyan 
gabonakereskedő cégnél helyezik el, altiéi\ 
ilyen nagy kockázattal járó üzlet lebonyolítá­
sához kellő és teljes erkölcsi és vagyoni hi/ 
tositékot tud nyújtani.

«I» e •♦5»

Lezuhant egy több emeletes palota tetejéről és 
az esés után a saját Iában ment tovább a szerelő

Hndup'st, szeptember 20. Ma a kora délutáni 
órákban a Váczi ucca 78, sz. 

több emeletes bérpalota tetejéről lezuhant 
ti Író Dezső 24 éve* szerelő és hangos 
pufiamissal terült el az udvar hővezetőn.

A lakók rémülten szaladtak az udvarra, de

:g lepel ve látták, hogy
a szerető feláll és elindul a lépcsőház felé 

és ott az egyik lépesén• leül.
A kivonult ment "k megállapították, hogy k 
sebh fokit agyrázkódást szenvedett.

tes sérülési, amely egész életére bénává, 
de egyúttal ártalmatlanná is tette.

A iogarasi megyei kórház a városon 
kívül, elhagyott Helyen áll. Ha Ualannak 
a környékén cimborái volnáank olyan 
vakmeröek, mint amilyen maga volt, 
könnyen meg tudnák szöktetni. A bandi­
ta szobáját őrzi ugyan eg}- rendőr, de a 
kórház elhagyott környéket éjnek idejen 
senki sem őrzi. A hatóságok bizcosak ab­
ban, hogy a beteg embert a hat gerinc­
sérülés egyszersmindenkorra veszélyte­
lenné tette.
♦♦♦ v ♦♦♦ <»» V V *** V <8* ♦♦♦ «6» V *iv

mv.

Kollégiumban tanult, sárospataki diái 
volt. De több, mint egy emberöltőt ! j* 
lőtt el a debreceni ősi Kollégiumi);,!, 
ennek áldozta minden tudását, 1,j-tg■ 
lelkesedését és erejét. Méltóbbat nál i 
nem is érhetett az a kitiintelés, amim. ■ 
a díszével vonult most vissza pihenőre.

Veszedelmes kasszafuró ügyében 
nyomoz a rendőrség

A szolnoki, miskolci cs kecskeméti kasszá­
in vasok lettese liivszerint Debrecenből 
el es nie tért miininj vissza a lopott pénzzel

Megírtuk, hogy az utóbbi hetekben a magyar 
városokban egy nagystílű kasszafuró miikódik, 
aki

a legmodernebb betérő és kasszafuró ké­
szülékekkel van felszerelve. Gummi ke :- 
I.vükben dolgozik, hogy áruié nyomot ne 

hagyjon halra.
Legelőször Miskolcon dolgozott a kasszafuró 
és olyan ügyesen dolgozott, hogy a miskolci 
nyomozók megállapítása szerint 

W év óta hasonló ügyességgel és eszkö­
zökkel nem követtek el kasszafurdsl a vá­

rosban.
A bűncselekmény elkövetése után végigkutat­
ták az egész várost, de nem akadtak sehol 
nyomára a vakmerő kasszafurónak. Megküld­
ték a megkeresést az összes kapitányságokhoz, 
a debrecenihez is, amely megkezdte a nyomo­
zást a nagystílű betörő kézre kerítésére. A 
megindult országos kutatás harmadik napján 
Szolnokon

feltörtek a Munkásbiztosito irodáját és a 
szekrény megfúrása után elloptak 2700 

pengőt.
A vegrehajiasi mód vg;, kéz munkájára vall és j 
minden bizonnyal az követte el, aki már Mis­
kolcon is működött. A vakmerő betörő Szol­

nokról is ép olyan nyomtalanul tinit el, mint 
Miskolcról. Hiába keresték, nem akadtak a nyo­
mára. Az ügyes betörő Szolnokról Kecske­
métre ment és ott is elkövetett egy betörést, 
majd visszatért Szolnokra és keddről szerdára 
virradó éjszaka

betört a szolnoki Mezőgazdák Szövetke­
zetébe és a pénztárból ellopott 1020 pengőt.

A sikerüli betörés mán másodjára is 
Szolnokról megszöknie.

Szerdán délután szerzett információk szeri 
a betörések elkövetőiének már nyomában \

megállapitották. hogy azokat Jahns Irnö 
nemzetközi kasszafuró követti el,

a magyar rendőrségnél 
akikue

akivel már volt baja 
Valószínű, hogy bűntársai is vatm.t 
a segítségével követte ei a vakukn 
két. Mir szerint a betörő 1 iciirccenln 
innen indult el a betörések elkövet

A zsákmánnyal ide tért vissza és < 
val is in találkozott.

A rendőrség szélesk-nti nyomozási indított ; 
'árosban álnév alatt tartózkodó kass/níur 
kézrekeritésére és a jelek szerint a vakmer' 
betörő kézre kerítése néhány óra kérdése.

**♦ ES »*♦ «Q» <38* a» 43,

n kosai-

Balatt az oláh haramia szótjásúVegeitel vagdos 
látogatóinak fejéhez

A csendőrpolyó nem érintett nemesebb ré- 
s/.eket, <ie ;i sebesült haramiái a lobion hur­
collak az antohj és ekkor szenvedett <r<‘rine- 
osziopa olyan sérüléseket, melyek euész élő­

ibe anepbénitjak*
Nagyszeben, szeptember 20. Bálán 

rémtettei, az a példa nélkül álló elvete- 
medettség, amellyel ez a nyápic legény 
áldozataival végzett, felhívta magára a 
pszichiáterek figyelmét. A nagyszebeni 
elmegyógyintézet orvosai egymásután 
látogatták meg a fogarasi kórházban a 
banditát és tanulmányokat végeztek vele 

Tegnapelőtt Vater Ernő dr„ a nagy­
szebeni elmegyógyintézet orvosa szintén 
kiutazott Balanhoz. Ekkorra azonban az 
ügyészség, illetve a kórház igazgatósága 
mar kiadta a parancsot, hogy

a haramia betegszobájába senkit sem

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételektmellett a keleti 
pályaudvar .érkezési oldalival szemben lévé

GRAND HOTEL
P A 11 K

NAGYSZÁLLÓD A
Budapest, Vili., Baross tér 10. sz. mert

engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból.

1<>% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)

5 pengőt megtakarít
autótaxi kóiisíget, mert gyalog átjöhet 
ejy P«rc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
often érzi magát t Elsőrendű kiszolgálás
szigorúan családi jcííeg. "s'ajái'éídék'eTzen

folyt.m, hogy okvctlcnQl ná-elOnyök ...... uaveucnui ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobameg,. 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

szabad bebocsátani, még orvosokat 
sem.

Érdekes a tiltó parancs indokolása : „Nem 
mehet be senki Balanhoz, mert a kórház 
vezetősége, illetve a hatóságok senkinek 
az életbiztonságát nem garantálhatja.

Balanon minduntalan kitör a rom­
bolási és gyilkolás! vágy és nem­
régiben egyik látogatójának fejéhez 

szódásüveget vágott.”
Kórházi kezelésének első idejében meg- 

bánóan, csendesen viselkedett Bálán. A 
hozzáintézett kérdésekre alázatos formá­
ban felelt,

megengedte, hogy lefotografálják, le­
rajzolják és autogrammokat oszto­

gatott.
Minél inkább gyógyul a sebe, annál tü­
relmetlenebb. Savu csendőrkáplár revol­
verének golyója nemes részeket nem ta­
lált cs így a seb gyorsan és szépén gyó­
gyul. A lövés miatt már egy hét múlva 
elhagyhatta volna a kórházat. A lábai 
azonban megbénultak és a bandita most 
érzi, tudja, hogy nyomorék, tehetetlen 
ember lesz egész életére. Ezért tör ki 
belőle minduntalan az elkeseredés. 

Látogatóit ocsmány, szitkozódó sza­
vakkal fogadja s a fejükhöz vág min­

dent, ami a kezeügyébe kerül.
A kórház igazgatója Bálán állapotáról 

a következőket mondta:
— A lövés által okozott sebesülés nem 

volt veszélyes. Ellenben súlyos sérülést 
szenvedett Bálán azáltal, hogy

lelövése után guzsbakötötték és a 
földön hurcolták az autóig, 

amely aztán bevitte őt Fogarasra. A hur- 
colás alatt, vagy talán autózás közben 
szenvedte a gerincoszlopban azt a végze-

Anyakonyvi híreit
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hú 211-án, szerdán a következő 
bejelentések történtek:.

Eljegyzések:
Kapusi Pál rét. Turbéki Teréz i. 

kát.; Varga Sándor ref.—Csuhák Rozsa 
rei.; 1 ulh József ref.—Szabó Margit 
ref.

Születések:
Ungar Sándor kereskedő fiú Sándor; 

í-iiatz Ödön postasegédtiszí íiu Attila, 
Kocsis István eljáró fiú Gyula; Bunui 
János lm fiú István; Juhász István ko­
csis leány Ida; Tudor Mihály kocsis fin 
Mihály; Molnár István fuvaros leány 
Olga; 2 halva született es 1 törvényié 
len újszülött.
•;««»»;«ue«at.;.

8. Szabó Jozsei tankerületi 
főigazgatói címet kapott

Mint félhivatalosan jelentik, a kor­
mányzó a vallás- es közoktatásügyi 
miniszter előterjesztésére S. Szabó Jo­
zsei református főgimnáziumi igazgató­
nak nyugalomba vonulása alkalmából 
il tankerületi királyi főigazgatói címet 
adományozta.

A szép kitüntetés arra miudenképen 
méltó férfiút ért cs egészen bizonyosan 
nagy örömet kell Debrecen társadal­
mában. S. Szabó József több, mint egy 
emberöltőt töltött et a debreceni refor­
mátus Kollégiumban az ifjúság nevelé­
sének a szolgálatában és kiváló műkö­
désével méltóan sorakoztt a Kollégium 
régi nagynevű tanárai közzé. Nagy tu­
dásával imponált tanítványainak, de 
soha nem érezték, bogy a katedra ma­
gassága elválasztotta volna tőlük, mert 
páratlan szivjóságával, gyöngéd, nemes 
egyéniségével valósággal második aty­
juk tudott leimi. Nemcsak tudós tanár 
volt, de kitűnő pedagógus is, aki rend­
kívül élvezetes modorban, pompás 
tisztasággal közölte tanítványaival a 
tudományt. Csak kevés olyan tanár 
van, aki annyi hittel, lelkesedéssel és 
idealizmussal fogja fel a hivatását, mint 
ahogy S. Szabó József tette, hiszen tö­
rékeny fizikuma megnőtt és nem erős 
hangja szárnyalt, amikor tanítványai­
nak magyarázott, szinte átszellemülve 
a tárgya iránti és a tanítványai iránti 
szeretettől. Ezreket és ezreket nevelt 
lel hosszú tanári pályája alatt a refor­
mátus vallás iránti ragaszkodásban, 
lángoló hazaszeretetében és tiszt tudo­
mányban S. Szabó József, akinél szebb 
emléket nem igen hagyott még hátra 
tanár, amikor visszavonul a nyugalom 
éveibe, hiszen S. Szabó Józsefet min­
den tanítványa csak áldani tudja.

, 1 miári működése mellett S. Szabó 
József széleskörű tudományos munkás­
ságot is fejtett ki és számos kitűnő ta­
nulmánya jelent meg, különösen a ma­
gyar protestáns irodalomtörténet kö­
réből, legújabban pedig megírta a Kol­
légium rövid történetét, pompás tömör­
séggel.

\ag\; tudását és kiváló pedagógiai 
működését honorálta a tiszántúli refor­
mátus egyházkerület, amikor az ősi fő­
iskola legnagyobb tagozatának az élére 
állította par esztendővel ezelőtt és a 
leformátus főgimnázium élén végzett 
munkásságának köszönhető, hogy a 
messze földön hires intézet kiheverte a 
habom és a forradalmak és ellenforra­
dalmak minden csapását.

Kiváló érdeme S. Szabó Józsefnek, 
hogy lankadatlan buzgalommal és nagy 
fáradsággal megvalósította régi, ked­
ves gondolatát és sikerült neki megte­
remtenie a Kollégiumi Diákszövctsé- 
gel, amely az ország leghatalmasabb 
diákszövetsége lett.

S. Szabó József nem a debreceni

vtL
— A városi közgyűlés előkészítése.

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága szeptember végén tartja meg 
rendes közgyűlését, amely előrláthato- 
lag több napot vesz igénybe a költség­
vetési vita miatt. A közgyűlés albizott­
ságai már megkezdték az ülésezést a 
közgyűlés tárgyainak az előkészítésére. 
A takarékossági bizottság csütörtökön 
a tanácsülés után folytatta ülésezéséi, 
amelyen, mint a keddi illésen, a költ­
ségvetést vitatta meg. Az ülés most is 
bizalmas volt. A jog- és pénzügyi bi­
zottság pénteken délután tart ülést, 
amelynek tárgysorozatán több fontos 
ügy szerepel.

Debrecen város képviselete az 
egyetemi évnyitón. A debreceni tudo­
mányegyetem szeptember 22-én tartja 
évnyitó ünnepségét, amit a Nagytemp­
lomban istentisztelet előz meg. A tudo­
mányegyetem tanácsa, erre meghívta 
Debrecen város tanácsát is. mely csü­
törtöki illésén elhatározta, hogy az ün­
nepi istentiszteleten és az egyetemi 
ünnepi közgyűlésen tir. Vásáry István 
IKilgármustci helyettes főjegyzővel és 
dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnokkal 
képviselteti magát.

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccui templomban: pénteken 
este 5 óra -M perckor, szombaton reg­
gel 7, délelőtt lu óra 30 perckor, hitszó­
nokot délután 3 óra 30 perckor, szom­
baton este. Ci óra 25 perckor. Vasárnap 
reggel 5 óra 30 perckor, délután 3 óra­
kor, este 5 óra 35 perckor, kéretnek 
pontosan' megjelenni, mert Kol-Nidrév.l 
kezdődik. Hétfőn reggel 6 órakor, kell­
jen reggel 6 órakor. — A Kápolnáid 
ticcai templomban szombaton reggel 7 ■> 
óra 15 perckor és délután 4 órakor tal­
mádi előadás. Hétköznapokon reggel (i 
óla 30 perckor és este 5 óra 50 perc­
kor. Az elnökség.

Beiktatták a pesti református egy. 
házmegye uj gondnokát. Budapestről 
jelentik: A pesti református egyházme­
gye mai közgyűlésén iktatták be az uj 
gondnokot, gróf Teleki Tibort és az uj 
esperest: Mócsy Mihály üllői lelkészt.
A beiktatáson jelen voltak gróf Teleld 
József titkos tanácsos, a duuamelléki 
egyházmegye főgondnoka, gróf Ráday 
Gedeon volt belügyminiszter, dabasi 
Halász Móric és Kontra Aladár ország- 
gyűlési képviselők, Pálóczy Horváth 
István felsőházi tag, Szászy Béla igaz­
ságügyi államtitkár. Tóth István kul­
tuszminisztert államtitkár, Ravasz 
László tankerületi főigazgató. Tusnádi 
Nagy András MÁV igazgató és még 
sokan inasok. Keresztesi Samu zuglói 
lelkész imája után egyhangúan válasz­
tották gondnokká gróf Teleki I Dorf, 
esperessé Mócsy Mihályt. Fgyliá/mc- 
gvei világi főjegyző lett Pálóc/i Hor­
váth Zoltán ügyvéd, lelkész! jegyző 
Balta Endre és Sikó Zoltán lelkészek, 
világi jegyző dr. Benedek Szabolcs szé­
kesfővárosi tanácsjegyző és gróf I v- 
íeki Béla. Az uj tisztviselők eskütétele 
után gróf I eluki Fibor mondott bekö­
szöntő beszédet, majd bejelentette, 
hogy az özvegy papnék otthona szá­
mára 2000 pengőt adományoz, l iáné 
Mócsy esperes beszélt és ugyanerre 
vylra 500 pengőt ajánlott fel. A közgvi 
lés Ravasz László püspökhöz, aki II 
haldiában van, távirati üdvözletét kül­
dött.

A rendörbirú előtt. Nagy Isl\ 
szabómestert a debreceni rendőrin: 
részegségért elítélte szerdán delel 
lő pengő pénzbüntetésre. — Ková 
Gábor napszámos, aki üt évre volt k 
tiltva a városból, visszatért. A rendű, 
bíró tiltott visszatérésért öt napi clz • 
fásra Ítélte.

és cserép legolcsóbban ko| 
ható Tóth ób Sebastyát 
Rt. téglagyárából. Eladí 
Simonffy u. la. II. c. Telefon 61

102v sz.eo

— Strandi
Hajduszobos; 
telepen még 
fíirdőző közi 
időt, nagy s; 
a strand, mii 
dekcs, hogy 
helyeiről érk 
szezon vége 
vendégek. A 
mint halljuk 
bezárásának 
/epéig elltala

X város 
lel árvaházál
valevöen évi 
adott a dehn 
iick, ezzel szí 
joga van nég 
egyleti árvali 
vaslata alapj; 
uácsnok azt 
városi tanács 
,i város a nég 
s éves. Szilát 
Katalin 8 éve 
(t éves ár vág 
árvaházba val 
is döntött.

Vérbálpang 
nál, vértódul 
melyeknél az 
sen életveszély

természetes ki 
$ hén szünteti c

I
vosok mint i 
rendelik a gyi 
ségeknél a vél

— Átadták 
Lászlót a esa
arról, hogy a 
ingta Torsán 
mis előfizetés 
sok iparost es 
récén. Eger é: 
rendőrség heh 
nyomozást é 
ügyészségnek.

— A debrec 
van a városi i
városi nyomd; 
pere a napoki 
törtek és félti 
szekrényt, abl 
pénzszekrény, 
csak könyvek 
pórul jártak é 
távozni pénz 
nyomozás sor 
kába jutott, ai 
szik, hogy röv 
A detektívek 
végeztek és s 
leshez vezető

Az éjszí 
szabályozására
rendelet óta ti 
varos éjszakai 
ha ii alkalmazol 
által megjelölt 
rak. A napoki 
heh három nőt 
kel mulatozva, 
"cm szabad rná

a Ma

A nevezi 
fürdókítd 
és öntött
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Strandélet Hajdúszoboszlón. Mint 

Hajdúszoboszlóról értesülünk, a fUrdö- 
tclepeii még élénk strandéi ;t folyik. A 
fiirdőzö közönség felhasználva a szép 
időt, nagy számban veszi igénybe agy 
a strand, mint a gyógymedencét, ér­
dekes, hogy az ország legkülönbözőbb 
helyeiről érkeznek még most az utó­
szezon vége felé is uj és ni fiirdőzö 
vendégek. A közönség kívánságára, — 
mint halljuk — a fürdőtársaság s fürdő 
bezárásának határidejét október hó kö­
zepéig elhalasztotta.

A város árvái a Jótékony Nőügy­
iét árvaházában. Debrecen város tud­
valevőén évi segélyt és földhasználatot 
adott a debreceni Jótékony Nőügyiéi­
nek, ezzel szemben a városi tanácsnak 
joga van négy helyet betölteni a nő­
ügyied árvaházban. Az árvaszék ja­
vaslata alapján dr. Csűrös Ferenc ta­
nácsnok azt az előterjesztést tette a 
városi tanács csütörtöki ülésén, hogy 
a város a négy helyre Varkha Borbála
5 éves, Szilágyi Ilona 10 éves, Szakáll 
Katalin 8 éves és Szatlunáry Erzsébet
6 éves árvagyermekeket jelölje ki az 
árvaliázba való felvételre. A tanács igy 
is döntött.

bitó elé kerültek, aki két napi elzárásra 
itelte okét.
• A sziiraz Amerikában leltet a lug- 
jojbb coctailt inni. Legutóbb Ameriká­
ba" járt Miss Lucia Marian Foster- 

cicit, Southampton porgármusternöje. 
■V w Yorkban ünnepélyes fogadtatásban 
részesítették. Egész idő alatt Waller 
polgármester kalauzolta. Elutazása 
előtt, meg utoljára fogadta az ttjságiró- 
ha a newyorki kikötőben. Beszámolt 
neki amerikai tapasztalatairól. Migor 
az újságírók megkérdezték tőle, bogy 
mi a véleménye az alkoholtilalomról, 
ezt felelte:

Vérbélpangós, aranyér«» bajok­
nál, vértódulásoknál, érelmeszesedésnél, 
melyeknél az erőltetett székelés egyéne 
sen életveszélyes lehet, a valódi

Jajok- fl

(lésnél, B 
ígyene ■ g

Bn?ail János
természetes keserüviz gyorsan és eny­
hén szűnteti meg a székrekedést. Az or- 
vosok mint megbízható, komoly szert 
rendelik a gyomor, vastagból, epebeteg­
ségeknél a vérkeringés élénkítésére.

— Átadták az ügyészségnek Torsán 
Lászlót a csaló ügynököt. Elírt adtunk 
arról, hogy a debreceni rendőrség el­
fogta Torsán László ügynököt, aki ha­
mis előfizetések gyűjtésével nagyon 
sok iparost csapott be, különösen Deb­
recen. Eger és Budapest környékén. A 
rendőrség befejezte Torsán ügyében a 
nyomozást és átadta a debreceni 
ügyészségnek.

— A debreceni rendőrség nyomában 
van a városi nyomda betörőiének. A
városi nyomda Böszörményi úti tele­
pére a napokban, mint megírtuk, be­
törtek és feltörték az egyik páncél- 
szekrényt, abban a hitben, hogy az 
pénzszekrény. A szekrényben csak 
csak könyveket találtak és iratokat, 
pórul jártak és kénytelenek voltak el­
távozni pénz nélkül. A rendőrség a 
nyomozás során olyan adatok birto­
kába jutott, amelyek kétségtelenné te­
szik, hogy rövidesen elfogják a tettest. 
A detektívek már több megfigyelést 
végeztek és sikerült megtalálni a tet­
teshez vezető nyomot.

Az éjszakai mulatók megrend- 
szabályozásáról megjelent miniszteri 
rendelet óta teljesen nj rendje van a 
város éjszakai életének és a mulatók­
ban alkalmazott nők csak a rendőrség 
áltál megjelölt uccákon tartózkodhat­
nak. A napokban az egyik vendéglő­
ben három nőt találtak fiatalemberek­
kel mulatozva, olyan zónában, melyen 
nem szabad már tartózkodni. A rendőr-

Angliaban soliaesem ittam annyi 
coektailt, mint itt. Ki kell jelentenem, 
hogy a szesztilalom ellenére is sokkal 
jobb az amerikai cocktail, mint az an­
gol és már ebből a szempontból is saj­
nálom, hogy vissza kell mennem Ang­
liába, ahol nincs alkoholtilalom.

A polgármesternőt elkísérte fiatal 
leánya is, aki elmondotta, hogy az ame­
rikai férfiak jobban tetszenek neki, 
mint az európaiak, mert sokkal udva­
riasabbak a nőkhöz.

' Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

Hidegkúti úri és külön hölgyfodrá- 
szati szalon, Kálvin-tér 5. Manikűr 60 
fillér.

— Sírkövek legjutányosabban és leg­
jobb kivitelben Harkányinál, Király és 
Piac ucca sarok.
•1« • <« w,

HÁüaO'
PÉNTEK, SZEPTEMBER 21. 

Budapest 557.5 (3), (20): 9.30: Hírek, 
közgazdaság. 11.45: Hírek, közgazda­
ság. Közben 12 órakor déli harangszó az 
Egyetem téri templomból. Utána Kamara 
zene. 1 : Pontos időjelzés, időjárás és 
vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazda­
ság, élelmiszerárak. 4.45 : Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
5: Dr. Zeherey Lajos egy. m. tan. felol­
vasása : „A bűnözés társadalmi tényezői. 
II. rész" 5.45: Szórakoztató zene.
7.10: Erdődy Mihály: „Az a görbe kis 
ucca" és „öt szippantás" c. novelláit ol­
vassa tel. 8: Angol nyelvoktatás.
8.30: Ügető ver suny eredmények. 8.40:
Részletek népszínművekből. 10.00:
Pontos időjelzés, hírek és időjárásjelen­
tés. Utána: Schrammel zene.

Külföld: 11: Becs: Délelőtti zene. 
1.30: Barcelona: Trió. 4.30 : Leipzig : 
Beethoven hangverseny. 5.00 : Berlin : 
Szórakoztató zene. 5.50: Bécs: Zene- 
akadémia. 6.30 : Hamburg: Angol lec­
ke. — 7: Berlin : Olasz lecke. 7.15 : 
Stuttgart: Eichorn: Der getröstete 
Orpheus (operett). - 7.30: Zürich: Esz­
perantó. — 8.15: München: Szimfonikus 
hangverseny. 8.30 : Prága: Hangjáték. 
8.50: Nápoly : Bizet: Carmen (opera). 
9: Frankfurt: Angol zene. — 9.05: Bern 
Orgonahangverseny. 9.30: Zürich 
Szórakoztató zene. 10 : Brüsszel: Tánc­
zene. 10.05 : Barcelona : E. Seranno : 
La Bejarena (zenésdarab).
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A Hungária a bajnokság élére
került

Hungária—Budai 33-as 4:1 (1:1)
Nurmi budapesti stafétájával egyide- | fokozatosan kitűnik a Hungária iskolá-

jideg átsző: a le a két csapat elmaradt 
bajneki tnéii. izéset, amelyből, amint 
az előrelát!,;..ó volt, a Hungária csapata 
került ki győztesen.

A Hungáiia csatárláncát .ismét Kal­
már iránt itotta. aki 

mindjárt a mérkőzés elején egyéni 
kitörésből megszerezte a vezető 

gólt. 1:0.
A budai legénység nem lepődik meg, 

hanem erélyes támadásokkal válaszol 
és

a 10 p.-ben Schmidt védhctetlen
lövéssel megszerzi a kiegyenlitést.

1:1.
Nagy küzdelem fejlődik ki ezután a két 
csapat között, a kapuk sűrűn forognak 
veszélyben, de a jól működő védelmek 
ellen a csatárok nem boldogulnak. Mol­
nár nagy helyzetben kapu mellé lő, 
majd Nagy dr. átadásából bicska lő 
kapura, de a biztos gólnak látszó lö­
vést a kapufa menti. Változatos és hul­
lámzó játékkal telik el az első félidő 
hátralevő része.

A 11. félidőben ujult erővel csap össze 
a két együttes, ekkor azonban már

zottabb játéka és nagyobb állóképes­
sége. A fokozott tempóban a Hungária 
felülkerekedik és

a 4 p.-ben Hirzer egyéni játékkal 
ismét vezetéshez juttatja csapatát. 

2:1.
A Budai 33 ellenállása erre megtörik 
és a Hungária ettől kezdve heves ost­
rom alatt tartja a budai kaput, amelyet 
egyideig Augusztinovics sikeresen óv a 
góltól. A 26. percben azonban nem 
tudja megakadályozni, hogy Hirzer 
komorét

Kalmár fejjel a hálóba továbbítsa.
3:1.

Ezután szinte egy kapura folyik a 
játék és nagy fölény közben Kalmár 
kicselezi a Budai .33 védelmét, még a 
kapust is és

beállítja a végeredményt. 4:1. A 
mérkőzést Viezenik I de vezette.

A Hungária e győzelmével
a bajnoki tabella élére került

és megelőzte az eddig vezető Kispes­
tet, amelynek szintén 5 pontja van 
ugyan, de 5:2-s gólaránya lényegesen

rosszabb a Hungária 0:2-s gólarányá­
nál.

1 elkérem a DMT l; összejótékosait,
hogy folyó hó 21-én, pénteken, a nagy­
erdei DTE pályán szaloimasiitéscs 
nagytréningen felszereléseikkel 3 óra­
kor pontosan jelenjenek meg. Angyal 
futballszakosztály elnök.

\ Dióin-serleg döntőjének végleges 
terminusa: október 14. Hosszas tárgya­
lások és levelezések után sikerült fik- 
szirozni a I iréltr-serlcg döntőjének 
végleges terminusát. A budapesti al- 
szóvetség ugyanis éitcsitette a KEASz 
vezetőségét, hogy az október 14-iki 
terminust elfogadja s igy a döntő ezen 
a napon Debrecenben föltétlenül meg­
rendezésre kerül. Október 14 'ke azért 
is kedvező napot jelent, meri a Bocskay 
ugyanekkor Budapesten játszik bajnoki 
mérkőzést a Budai 33 csapatával.

Nurmi játszva győzte le 
magyar ellenfeleit

Budapest, szeptember 20.
A ! lungiria Budai 33-as mérkőzéssel kap­

csolatban Nurmi, a sokszoros világbajnok star­
tolt 3000 méteren. Nurmi időelőnyt adott, még 
Petiig az olasz kúriának és Szerbnek (MAC), 
20 inp-et. Müveiének 25 mp-t, Majorosinak 35 
:I I --1. Németnek -15 mp-t, (Ívfénynek 45 mp-t,
(iődényne kpedig 50 mp-t. Nurmi az első kél 
kört meglehetősen lagymatagon futotta, csak az 
első ezer méter után adott Ízelítőt rendkívüli 
képességeiből, amikor egymásután hagyta el 
ellenfeleit, végül 150 m-el befogta Szerbet is, 
aki meglehetősen erős finisre kényszeritette őt, 
végül könnyedén, mintegy 3 m-el futott célba. 
1. Nurmi 8.33.6. ?.. Szerb (MAC) 8.58.8, 3. Ma­
joros 9.41.

Egyéb atlétikai számok:
100 m-es síkfutás: 1. Ragambi 10.7, 2. Paitz 

! 1 mp. 3. Odry 11.2 mp.
300 m-es síkfutás: 1. Barsy 35 mp., országos 

rekord. 2. Paccelli (Olaszország) 35.5.
1000 m-es síkfutás: 1. Tarvernari (Olaszor­

szág 2.28.4, 2. Beccali (Olaszország) 2.31.8, 3. 
Marton 2.37.8.

Olimpiai stafétaíutás, amelyet a Hungária— 
Budai 33-as futballmérkőzés után futottak le és 
amelyben a BBTE, BEAC és az MTK csapata 
vett részt. Eredmény:

J. BBTE 3.37.6, 2. BEAC 3.46.6, 3. MTK 3.5a I 
A BBTE győztes csapata Odry, Szalay, Re- 
garnbi és Barsy.
*m*m*m*m*m*m*m*m<Z>m*m

SZÍNHÁZ művészet
Az első hét műsora.

PÉNTEK, szeptember 28., este: Meg­
nyitó előadás. Bor. Kardoss Géza fel­
léptével. Bérletszünet.

SZOMBAT, szeptember 29., este : Orlow. 
Tímár Ila, Unger István, Misoga 
László, Tamás Benő első felléptével. 

VASÁRNAP, szeptember 30., délután : 
Nászéjszaka. Olcsó helyárakkal. Este: 
Borosa Amerikában. Kováts Terus első 
felléptével.

HÉTFŐ, október 1-én este: Gyurkovics 
fiuk. Tihanyi Jutka, Németh Ila és 
Dinnyéssy Rózsi első felléptével. 
Bérlet: A) 1.

KEDD, október 2-án este: Marusja. Új­
donság. Feleky Klári, Vajay W. Mag­
da és Thuróczy Gyula első felléptével. 
Bérlet: B) 1.

SZERDA, október 3-án este: Éva gróf­
nő. Bérlet: C) 1.

CSÜTÖRTÖK, okt. 4-én este: Olympia 
Szentgyörgyi J. Mária és Lázár Tiha­
mér első felléptével. Bérlet: D) 1.

DEBRECEN! ÜVE6KERESKEOELMI R.-T. RÓZSA UCCA 2.!
megnagyobbított üzletébe beolvadt

a Magyar Fém- és Lámpaárugyár R.-T. debreceni gyári leiakata.
R&WfeOM

IIP IIP
A nevezett gyárnak elismerten legjobb gyártmányai u, m.: Acéllemezből készült kivül-belül zománcozott 
fürdőkád ötféle nagyságban, gyermekkád állvánnyal, női toilett készlet, mosdóasztal, valamint zománc 
és öntött vasedény, továbbá mindenféle háztartási cikk úgy nagyban, mint kicsinyben legjutányosabb

árban szerezhetők itt be.
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PÉNTEK, október 5- n este: Nebánts- 
virág. Bérletszünet.

Szeptember 28-án reggel érkezik 
a Csokonai-színház társulata.

A Csokoimi-sziiiliáz társulata Szolnokon 
sokkal kedvezőbb kerülnie..yck között tartja 
meg szeptemberben az előadást, mint a nyá­
ron: a közönség érdeklődése kielégítő, set a 
Pégi nyár valósággal kasszasikert mutatott. Az 
ni operett prömierjénck estéjén több, mint há­
romszázan mentek el a színháztól jegy nélkül, 
a nézőtér az utolsó talpalairivi helyig meglelt, 
ami annál nagyobb szó, mer; a szolnoki szép, 
r*j színház belülről nagye-« hason 1 it a bu­
dapesti Király-szi iliázlioz .al;m még a deb­
receni Csokonal-szinliáznál is unwohl» befo­
gadóképességű. A Régi nyároan különösen ( ■ 
Kovács Terusnak volt rend1 :viil u így sikere; 
a kitűnő sztibrelii.rimadonna Honthy Manna 
szerepét játs/a s mint az egyik szolnoki lap 
iria• ..-\ szolnoki publikumnak immár édelge- 
tvlt kedvenc.* pályájának legszebb produkciójá­
val ragadott magával mindenkit, akinek alkal­
ma nvilt a művésznő pazar játékában, gran­
diózus toalettjeiben, érzéki isii) táncaiban gyö­
nyörködni.“ I zek utál1 a Csokonai-szinház 
publikuma is joggal kiváncsi lehet ezekre a 
táncokra.

Kedden mutatta be a színtársulat prózai 
együttese az Ábrís rózsája cimii bohózatot, 
amely Amerikából ezres szériák után került át 
Európába, pénteken pedig Lehár h’crcnc uj 
nagyoperettje, a Cárevics kerül szilire. Az elő­
adásnak az az érdekessége, hogy a bonviván- 
szerepet Unger István és Autók Ferenc fel­
váltva játszók.

A társulat szeptember 27-én, csütörtökön 
játszik utoljára Szolnokon: kabaréelőadással 
búcsúznak el a szolnoki közönségtől s utána 
rögtön vonatra ülnek, mert másnap, pénteken 
már megnyitják a Csokonai-szinházban az őszi 
szezont. A megnyitó előadáson Gárdonyi Géza 
klasszikus darabja, a Bor kerül szilire, Baracs 
Imre szerepében Kardoss Gézával, előadás 
előtt pedig Oláh Gábor, a kiváló iró méltatja 
ünnepi beszédben a debreceni színészet 130 
éves jubileumát.

A társulat egy uj tagja már megérkezett 
Debrecenbe és állandóan itt is marad: Sándor 
lenő, a rokonszenves, agilis uj tjtkár, aki a 

bérlettel és a szinháznyitá.ssal kapcsolatos 
egyéb dolgok elintézésére érkezett meg előbb 
a társulatnál.

A Csokonai-szinház nézőterén és folyosóin 
egyébként már csaknem teljesei: befejezték a 
linoleumozási munkálatokat s így a közönség­
nek nem kell tartania többé a lábtöréstől. A 
színház külsejére azonban nagyon ráférne a 
tatarozás.

kel most már kiváltani, meri az öss/.cs 
jobb helyekre, páholyokra itf'-ii sok az 
j .jegyzés, A szinházi irodában naponta 
délelőtt 10 órától déli I óráig a délután 
4 órától este 7 óráig lehet it bérletek 
jegyzését eszközölni.

M MOZI
l»éi»tek Szombat vaHÄrnap

V I G S Z I N H Á Z
Világszenzáció!

Az európai lllinmllvászct meslcrmtive !
Then von Harbnu a , Hindu ilruulék“ szerző]« 
nek legújabb világsikert oralotl regényé ,,A .06 az 

l j Időkben folyó rrgenyo nyomán :

£. A SZÍNHÁZ! ÜÄOOA 
HÍREI

ÄO0A 5)

A bérletjegyzés nagy sikere a leg­
jobb színházi szezont engedi remélni, 
tekintettel arra, hogy majdnem az ösz- 
szcs régi bérlők kiváltották bérleti he­
lyeiket és ezen felül már máig i: te­
kintélyes számú tij bérlő jegyzését ik­
tatta be a szinházi iroda.

A mai naptól kezdődőleg a színházi 
iroda a jelentkezés szerint adja ki a 
bérieteket, miért is ajánlatos a bérlete-

A SPION
Rejtelmes dráma 12 felvonásban 

A főszereplők Rudolf Klein Hopgo, Gerda Maii 
tus, Vlliy Fritsch és Lton Dtneis

Klőndások kezdete : Hétköznap 5 7 és 9, vasárnap 
3, 5, 7 és 9 órakor

U IS Á N I A
V t 1 6 g t 1 1 m I

A budapesti Royal — Apolló évadnyitó mtlsora 1 
Két rész egy előadásban 1

Lujza királynő
Dráma egy királynő életéből 14 felvonásban. 

Főszereplők : Mady Crtstlans, Anita Dorrts, Futta 
Lorrlg és Hans Mierendorf 

1. rész : A polsdamt Idill. II. A jénai oroszlán.

A teljes min őrt be töltő hí talinas Ilimnél 
adások pontosan kezdődnek

az elő-

A P O L L Ó
Szombat Vasárnap

, Két attrakció egy előadásban ! 
Frederic Boute világhírű novellájának Iliin- 

változata !

Ä névtelen utas
Dráma a tengeren 7 felvonásban 

Főszereplők : Charles Vanel és Le Petit Jean 
Megelőzi:

Harry Gifford angol kapitány, a borneoi benszii- 
lött hadsereg oktatótts/tjénck bt éven át aezetetl 

naplójából:

Kanibálok szigetén
(Borneo csodavilága) 7 felvonásban

7.M I,

26.35- 
26.MI- 
78 kg 
26.70

öl), zárlat 25.28—ÓD. Március 
0-4. 00, 70. zárlat 27.68 70. Május 28. 4 
(IS. — Tengeri: Május 28.28, 18, -<>•
20, zárlat 28.20 22.

Készáruüzlet liivatalos árjegyzései. 
Búza: tiszai 77 kg 26.15—35, 78 kg

-26.55, 79 kg 26.60—80, 80 kg 
-95, felsőtiszai 77 kg 20.05—25, 
2(i.25— 45, 79 kg 26.50—70, SO kg 
-85, fejérmegyei 77 kg 25.95 

26.155, 78 kg 26.15—40, 79 kg 26 40 
00, Sll’kg 26.60—70, dunántúli 77 kg 
25,95—26.15, 78 kg 26.15—40, 79 kg 26 

-26.20, 80 kg 26.60—70, pestmegyei 
77‘kg 26—26.20, 78 kg 26.20—45, 79 kg 
_>6 45—26.05. 80 kg 26.60—70. — Pest- 
,vidéki rozs: 24.70—24.90, egyéb rozs 
24.70—24.90, takarmányárpa I. 26.50— 
26.75, takarmányárpa II. 26.25 26.50, 
felsőmagyarországi sörárpa 28.25 
28.25, egyeli sörárpa 28.25—29.50, rep­
ce 45.50—46.00, tengeri 31.00—31.30, 
zab I. 26.25—26.75, zab II. 25.75—26.75, 
zab II. 25.75—2600, korpa 20—20.25, ló­
heremag 170 - ISO, nagy arankás 160—

METEORBAN szombaton : ..A rejtélye ■ 
bőröhd“. Izgalmas, kalandos történet. Douglas 
Eairbänkssal. Megelőzik : Buster a rablók kö­
zött" és „Mindenes vőlegény1 boliózatok. 

Előadások : 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDÁMÉ
Terménytőzsde

B u d a.p est, szeptember 20. A 
készáruvásáron a búza 10—15, a rozs 
10, a zab pedig 25 fillérrel drágult.

A határidőpiacon búzánál 16 24 tű­
iért tesz az áremelkedés.

A lisztpiac irányzata nem változott.
Határidőüzlet. Búza: Október 26.26, 

30, 24, 34, 36, zárlat 26.28—30. Március 
28.76. 84, 78. 88, 82, zárlat 28.80—82, 
Május 29.48, 54, 48. 52, zárlat 29.50— 
52 — Rozs: Október 35.40, 30. 26, 28,

Valutaárfolyamok.
13 ti d a p e s t. szept. 20. Angol font 

7,78—27.93, Belga frank 79.55—79.85, 
Cseh korona 16.95—17.03, Dán korona 
T52,60—153.20, Dinár 10—10.06, Dollár 
570.90—572.90, Francia frank 22.35— 
22.55, Hollandi forint 229.40—230.40, 
Lengyel zloty 64.15—64.45, Lei 3.445 
3,50. Lira 39.90—30.15, Német márka 
136.45—136.95, Norvég korona 152.60— 
153.20, Osztrák schilling 80.55—80.90, 
Spanyol peseta 94.45—90.05, Svájci 
frank 110.15—110.55. Svéd korona 
153,10—153.70.

Debreceni piaci arak:
A zöldségpiac még mindig a paradi­

csom és zöldpaprika szezonja. A felho­
zatal nagy tömegben jelentkezik, ezzel 
szemben a vásárló kedv igen csekély. 
Az árak: zöldbab 60—70, karfiol 20— 
50, kel 15—20, paprika 0.5—2, káposzta 
15—40, uborka 1—1.5, hagyma 12—16, 
burgonya 12—18, paradicsom ,12—20, 
borsó (zöld) 120, torma 80, tög 25—vO, 
tengeri (főznivaló) fi—8, száraz bab 40 
—80 fillér kilója.

A baromfipiacon a felhozatal a szo­
kottnál nagyobb, az árak azonban 
emelkedtek. Az árak: csirke 2, 3, 5, 
i vük 6—7, pulyka 7—11, liba 10—10.50, 
ruca 3.80—4.80 pengő párja, a liba kiló­
ja 2.20.

A gyümölcspiacon sok felhozatal 
mellett kevés vásárló kedv volt. Az 
árak voltak: szőlő 40—70, körte 20—60 
őszibarack 30—40, szilva 12 14 és
besztercei 25—20, alma 14—35, dió 80. 
som 60, birs 50.

Ferencvárosi sertésvásár:
Felhajtás 1800. Árak: könnyű 152- 

72, közepes 172—84. nehéz 186—92.

Miért dicsérik
mindenfelé a folytonégő szabadalmazott

Cóburg - kályhákat? TŰZIFA
hasábosán vagy felapritva, porosz kő­
szén, bánya" koksz telepen vagy haza­

szállítva legolcsóbb a 
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Vágóit fit leplombált z&rtkocslban szállítunk "
Telefon 166. Salétrom ucca

mara
saját'

MEGHÍVÓ
a Szőlőfeldolgozó ipari és Borkereskedelmi
Rész vény társaságnak Debrecenben, Széchenyj ___ n-á " 1 .1 i __ 1OOO évi

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
T árgysorozat:

2. Az 1927. évi méneg és zárszámadás meg 
állapítása.

3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság te' 
s. éré a íelmentvény megadása.

4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság ujja 
választása.

5. Egyéb indítványok.
Debrecen, 1928 szeptember hó 20.

Az igazgatóis
A közgyűlésen résztvevők tartoznak az a|®P 

szabályok értelmében részvényeiket legkésO 
három nappal a közgyűlés megtartása clot 
tá aság pénztáránál letétbe helyezni.

ben ' 
mánt 
szinti

XVI,
dalló

kitünően éa bennük.1 A legsilányabb szén és tőzeg
2. Egyenletes meleget adnak
3. Samotlbélése a kályhát a tűz kialvása után is soká melegen farija 
t. Zománcozott és nikkelezett kivitelben a legkényesebb Ízlést is

kielégíti.
>. Vételáruk a tüzelőanyagon elért megtakarítással hamarosan meg 

(érül.

Mielőtt kcilyl\aszükseg!etét fedezné,
aj' t f i dekében kérjen ajánlatot és prospektust :i

fele fon 10—6Cilid ucca 4. szóm.
Kopható minden voskereskedésben l

Debrecen sz. kir. város clsöfokn közigalási 
hatósága.

46.832-1928. C. szám.
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazga- 
tási hatósága az előfordult veszettség! eset 
folytán a város Vl-ik álkiteg. körzet egész n 
Ildi iére (a Debrecen- nyiráhrányi vasútvonal­
tól a nyiregx liá/i vasútvonalig, nagycserei er­
dőség. Bel egei ő és Pali ági részekre) a 29*13 
1916. P. M. száma rendelet értelmében ,i mai 
naptól kezdődőleg három hónapig tartó cin úr - 
latot rendel el.

Ez alatt az idő alatt minden kutya kötve 
tartandó, az utón és uccáii pedig szájkosárral, 
csak pórázon vezethető.

A szabadon járó kutyákat a hatóság az 
18S8:V11. te. 68-ik paragrafusa értelmében os/- 
szefogdostatja és kiirtatja, tulajdonosaikat pe­
dig a kihágás! eljárás során megbünteti.

Debrecen. 1928. évi augusztus hó 27.
Dr. Vass Károly 

városi tanácsnok.

47,854- 1928. szám
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazs.:- 
tási hatóság az apaállatok kötelező vizsgálatá­
ról szóló 1927:XXV. te. valamint a törvény 
végrehajtása tárgyában kiadott 33,000—1928. 

F. M. sz. rendelet alapján felhívja azokat az 
állattulajdonosokat, akik a tulajdonukban vagy 
‘ irtokukban levő bikát, kant, vagy kosi Köz- 
tenyésztésre szánják, hogy ezt a szándékukat 
a városi elsőfokú közigazgatási hatóság Kos­
suth ucca 20. földszint 41. számú hivatalos he­
lyiségébe!: folyó év szeptember 25-ig szóval, 
vagy Írásban jelentsék be.

Az írásban való bejelentésnek tartalmaznia 
kell : a) az állat tulajdonosának, vagy birto­
kosának nevét és lakhelyét, h) illat faját, c) az 
állati fajtáját, d) az állat korát, e) az állat 
különösebb ismertető jelét, vagy jeleit, végül 
fi annak feltüntetését, hogy az állatra állitta- 
tott-e már ki tenyésztésre jogosító igazolvány 
s ha igen, az állat mióta szolgál köztenyész­
tésre.

A bejelentésnek szabályszerű megtörténtéről 
a városi elsőfokú közigazgatási liatóság iga­
zolási jegyet fog kiadni.

A mének bejelentésére vonatkozólag ké­
sőbb kiadandó rendelet fog intézkedni.

Debrecen. 1928. szeptember hó 16.
fír. Vass Károly 
városi tanácsnok,

Zongoratulajdonosok figyelmébe 1
Az Operaház művészeinek zongorahango- 
lója hangolást és javítási elvállal. — Cim: 
Angol Királynő szálloda, Herme 1 J. a por­

tásnál.
luúrvcrczek Debrecenben 1928. évi szeptem­

ber hó 21-én délelőtt fél 10 órakor Látókép­
csárdánál búzát, vetőgépet, lószerszámot, bő­
röket, korcsmái berendezést stb.

Rápollhy János 
kir. bir. végrehajtó.

Prima száraz, bükk és tölgy
• e

PL2.S s.

Vb. 905. szám. 1928.
ÁRVERÉSI II1RDL1 MÉN).

1928. évi szept. hó 22. napjának délclóu || 
órakor Debrecenben Szí. Anna u. I i. sz ,... 
esetleg folyt, a törvényszék HM. sz. >z ihé*;á- 
han I30(! P-re becsült ingók u. in.: olajiesi". 
nyék és bútorok bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek esetleg becsáron alul is eladatnak.

Tihanyi Vilmos 
bir. végrehajtó.

>
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Kóser
Szalámi és Füstölthusárugyár R. T.

budapesti cég

különlegességei
kizárólag

a

KÖZPONTI FŰSZER ÉS CSEMEGE 
ÜZLETBEN

kopható állandóan
bereue J ó 1. s e f u t 89. I

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben 

nagyon olcsón kapható
STERN le^téküzleteben Piac ucca 

10. szám, Bikáial szemben.

Főuccai centrumban
elegánsan bútorozott uccai 
háló és nappali szoba egy 
vagy két urnák azonnalra 
kiadó. Cim a kiadóban.

1424

I Heverő tőkéiét
legjobban gyümölcsözted » Debreceni 

Bankház, Miklós ucca 7.

HIRDETÉSEK• • Hrrrrttnn _ - — ——■ ^ »...........n'ww*»**1*.. wr.
EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FII LÉR é« FrYsoepoc 

HÁROM REGGELI LAPBAN JEI.EnÍk MEG -
a PJF®RECENI független ujsAG-ban
a DEBRECENI UJSÁG-ban és 
a HAJDUFöLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
h°vaatínkttfln“nsb-anh Ferenc J°Z8ef.Ut (Piac u==a) 49. szám, fiókkiadó- 
tl l. 'tSZCCneny‘ ucca 2- szam- a Hegedűs és Sándor rt. könyv- 
kereskedeseben, Ptac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak, üzleti hirdetések 
más tarifa alá esnek.

Egy
szobás lakás azonnalra ki 
adó. Csonka ucca 9. 933

Elegánsan
bútorozott uccai szoba 
azonnalra kiadó. Hungária 
palota II. 9. 1318

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó 
zsef kir. herceg u. 44. 782

Bútorozott
szoba kiadó. Bethlen ucca 
3. 1429

Uccai
szoba, konyha, speiz októ­
ber 1 -re kiadó gyermekte­
lennek. Bercsényi u. 105.

1432
Kétszobás

uccai lakás Miklós uccán 
október i-re kiadó. Érte­
kezni Arany János u. 63.

1439

t. hirdetőinket,
hogy apróhirdetései­
ket lehetőleg a dél­
előtti órákban adják 
be, mert igy azokat a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN UJSÁC 
DEBRECENI ÚJSÁG 

HAJDUFÖLD
egyidőben közölheti !

Férjhezmenendök
és nősülendők forduljanak 
bizalommal Információs iro­
dához, Piac 64., hátul. 1426

Francia
társalgást szeretnék gyako­
rolni azon disztingvált ur- 
lcánnyal, akinek erre dél­
utánonként ideje van. 
Ajánlatot „Egyesült erő­
vel” jeligén a kiadó továb­
bit urifiunak. 1442

„Boldog házasság” 
és „Építész” jeligére levél 
van a kiadóban. 1433

Gazdaleány
negyvenholddal, árvalány, 
nyolcezer pengővel férjhez- 
inenne. Válaszbélyegért bő­
vebbet. Kincses kisgazda, 
Orosháza. 145g

Gazdálkodó
vidéki ur, ki csütörtökön 
fontos ügyben keresett, je­
lentkezzen. Központi bode­
ga, Piac 89. 1445

KIADÓ LAKÁSOK

Tfrtt''' r'TITffi’7
Vágóhíd

mellett egy szoba konyhás 
lakás október elsejére ki­
adó. Értekezhetni Kossuth 
ucca 43. 1413

Különbejáratu
bútorozott szoba 1 2 úri­
embernek kiadó. Széchenyi 
u. 15., emelet. 1441

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki 
adó. Vörösmarty u. 1„ bal- 
ra. 1456

Irodának
alkalmas különbejáratu szó 
ba kiadó, esetleg bútorozva. 
Arany János u. 2. Hungá­
ria épület II. emelet 9. 
Nagy Samu. 4001

Kiadó
kényelmes úri lakás, villa 
mos megállóhoz közel, — 
Sestakert, Komlóssy ut 66. 
szám alatt. Értekezni lehet 
ugyanott. 4387

Bútorozott
szoba 1 vagy 2 személy ré­
szére azonnal kiadó. Weisz 
Bandi ucca 15. 768

Kiadó
<:/|>ha, konyha, kamara kis 

családnak. Nyomtató ucca sz.
1283

Egyetemi
hallgatónak különbejáratu 
szoba kiadó. Simonyi ut 13.

Miklós
ucca 25., uccai lakás buto 
rozva vagy üresen kiadó

1450

Bútorozott
szoba killönbejáratlal 2 úri­
embernek kiadó. Csapó u. 19 
Klein ne. 1459

F ér jhezmenendőknek
titoktartással díjmentesen 
szerencsés férjhezmenést
komendálok, ha velem cí­
müket tudatják. Kincses, 
Orosháza. 1468

Óhajtanék
megismerkedni olyan disz­
tingvált úriemberrel, ki né­
mileg támogatna. Levelet a 
kiadóba „Barátság” címen.

1435

Központban
elegánsan bútorozott uccai 
szoba ágynemű használattal
két személy részére is ki-
adó. Megtekinthető a dél­
előtti órákban. Cim a ki­
adóban. 1385

Homokkertben
kétszobás lakás, esetleg két 
egyszobás lakás, istálló, 
disznóól kiadó azonnal. — 
Cim a kiadóban. 1425

Szép
bútorozott szoba teljes el­
látással azonnal kiadó a 
központban. Iskola ucca 8. 
_____________ 1457

Kétszobás 
lakás kiadó azonnal Károly 
Ferenc József utón, villa­
mos megállónál. Albérlőt is 
lehet tartani, két bejárat­
tal. Értekezni Vígkedvű 
Mihály ucca 16. szám. 1463

Egy
kis szoba egy nő részére ki­
adó. Veres ucca 9. 1477

Nagy
háromablakos uccai külön­
bejáratu szoba október 1-re 
kiadó. Simonffy ucca 12.

1313

Tisztviselőtelep
H. ucca 6. szám alatt egy 
4 szobás, mellékhelyiséges 
lakás 1928 október 1 -töl 
1929 április hó 30-ig jutá­
nyos áron kiadó. Bővebb 
felvilágosítások Péterfia uc­
ca 45. sz. alatt, vámőrkerü­
leti parancsnokság Gh. 
nyerhetők. 1491

Egy
szoba, konyha októberre ki­
adó. Homokkert, Oláh Ká­
roly ucca 48. szám. 1484

Lakás,
2 szobás, kiadó. Szeremlei 
18. Értekezni Böszörményi 
ut 22. 1481

Két
szoba, konyha, kamara else­
jére kiadó. Budai Ézsaiás 
ucca 15. szám. 1479

Egy
szoba konyha mellékhelyi­
séggel kiadó. Széchenyi ut 
21. 1497

Uln I .inni

Elegánsán
bútorozott szoba egy vagy 
két ur részére azonnal ki­
adó. Piac u. 58. Értekezni 
házfelügyelőnél. 1474

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fűtéssel azonnalra kiadó. 
Arany János ucca 16., má 
sodik lakás. 1466

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 

2 személynek lehetőleg1
ellátással kiadó. 
Sas u. 2.

Polacsek 
1469

Kiadó garzon lakás 
vagy irodahelyiség céljára 
2 szoba lépcsőházi bejárat­
tal. Felvilágosítás Ferenc 
József ut 16., házmester­
nél. 1221

fi

Csinosan
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Hatvan ucca 11.

1493

fALUSl KERESŐK

A Margit
férfi gőz tyukszemvágója 
ajánlkozik házakhoz tyuk- 
szernet vágni, masszírozni, 
félfürdót adni, Levélhivás- 
ra házhoz megyek. Labonc 
József. Honvéd ucca 5. 585

Soffőri
állásra villanyszerelő és gé­
pész ajánlkozik jó bizonyít­
ványokkal. Varga János, 
Törökszentmiklós, Vörös­
marty ucca 58. 1311

Urileány
nagyon precízen, akadémiai 
módszerrel heti 1—2 zon­
goraórát vállal. Kossuth u. 
69., Nagyné. 1355

Könyvelő,
levelező, gyors-, gépiró 
tisztviselő félnapi elfoglalt­
ságot keres. Megkeresést 
„Érettségizett" jeligére a 
Független Újsághoz kér.

1420

A REJTELMES LiAR
Irta: Maurice Leblanc.

Mindent megkockáztattam, hogy hozzájussak. 
Most megvan. Ne ellenkezzék-

A színésznő ellenállást fejtett ki. A férfi azonban 
tu lebe súgta:

falán magamnak kell kiszolgálnom magam?
Régine érezte, amint egy kemény kéz megragadja 

cs hozzáér meztelen vállához. Ekkor felbőszült.
■ Ne nyúljon hozzám! Megtiltom . . . Tessék, . . . 

mindenbe beleegyezem, csak ne nyúljon hozzám!
A férfi kissé eltávolodott tőle, de háta mögött 

maradt. A prémes bunda lehullott Régine-ről és ő a 
sajatjat ismerte fel benne.

Kimerültén ült le. Most láthatta a szobát, amely- 
zen volt és látta, hogy a lefátyolozott nő, aki a gyé- 
mantos derekat és ezüst átalvetőt kapcsolta ki, szilva- 
SZI11^ Iuhát viselt, fekete bársony csikókkal.

A szoba, amelyet élénk villamos fény árasztott el, 
nagyméretű szalon volt, kék selyemmel bevont karos- 
sze ekkel és székekkel, magas faliszőnyegekkel, fehér 
^konzolokkal és falburkolattal, minden tiszta 

1 ]]-' Fajos stilusu és igazán remek volt. A nagy kan­
ja °t két aranyozott bronzváza és zöld márványosz- 
opos allóóra díszítette, A négy fali gyertyatartón ki- 

1 a mennyezetről ezernyi kis csiszolt kristályból al­
kotott két csillár lógott le.

. Réginc önkéntelenül tudomást vett ezekről a 
Ps? 1ctekről, mialatt a nő levette róla a derekat és 

úgyhogy csak az ezüsttel átszőtt alsóruha 
a>a t rajta, mely fedetlen hagyta karjait és vállát. 

ncT'ui,észrevette azt is, hogy a padló különböző fa- 
osf’Vív Va*° és egymást keresztező lemezekből van 

szcaliitva és meglátott egy mahagóni lábú ülőkét is,

Megvolt. A világosság hirtelen kialudt. A sötét­
ben ezt hallotta:

- Jól van. Okosan viselkedett. Most visszavisz- 
szuk. Lássa, még prémesbundáját is meghagyom.

, Valami könnyű kelmével kötötték be fejét, nyil­
ván ahhoz hasonló csipkefátyollal, aminőt a nő viselt. 
Aztán betették az autóba és az utazás, hirtelen kanya- 
rudasaival, újra elkezdődött.

Megérkeztünk — suttogott a férfi, amint ki­
nyitotta az autó ajtaját és kisegítette belőle Réginet. 
Mmt latja, nem volt súlyos az eset és egyetlen karco­
lás nélkül tér vissza. De ha szabad önnek tanácsot ad- 
nőm szót se szóljon mindarról, amit láthatott vagy 
kitalálhatott. Gyémántjait ellopták. Ennyi az egész.
T elejtse el a többit. Tiszteletteljes hódolatomat!

Az autó gyorsan eliramodott. Régine levette fáty­
lát és a Trocadéro-téren találta magát. Egészen közel 
volt lakásához (az Avenue Henri-Mortin elején la­
kott). mégis óriási erőfeszítésébe került, hogy haza­
érjen. Lábai felmondták a szolgálatot, szive a meg- 
pattanásig dobogott. Minden pillanatban úgy érezte, 
mintha elszédülne és összeesne. De mikor erői már- 
már elhagyták, észrevette, hogy valaki futva közele­
dik feléje. Jean d’Enneris karjai közé dőlt és az a nép 
télén ut egyik padjára ültette le.

Már vártam mondta Enneris gyengéden.
Meg voltam róla győződve, hogy hazahozzák, miután 
elloptak a gyémántokat. Miért is tartották volna 
vissza? Az túlságosan veszedelmes lett volna. Pihen­
jen néhány percig ... és ne sírjon többé.

Régine hirtelen megkönnyebbülve zokogni kez­
dett. bizalomtól eltelve e férfi iránt, akit alig ismert.

Úgy féltem mondotta - még most is fé 
lek ... És a gyémántok . . .

Egy pillanat múlva hazaértek, beszálltak a liftbe 
és Enneris lakásába kisérte Réginet.

Ott találták a szobaleányt, aki rémülten érkezett 
meg az operából és a többi cselédséget. Majd Van 
Houben rontott be kidülledt szemekkel.

Gyémántjaim! úgy-e visszahozta őket, Ré­
gine? , . , Mindhalálig megvédte gyémántjaimat ?

Megállapította, hogy a drága derekat és átalvetőt 
elrabolták és őrjöngeni kezdett. Jean d’Enneris rá­
parancsolt:

Németajkú
nevelőnő ajánlkozik. Klein 
Testvérek, cselédintézet. 
Csapó ucca. 1447

Hallgasson .. . Láthatja, hogy őnagyságának 
nyugalomra van szüksége.

Gyémántjaim! Oda vannak! Ó ha Béchoux itt 
lenne! Gyémántjaim!

a visszaadom őket. Hagyjon békében.
Az egyik pamlagon Régine nyögve rángatózott. 

Enneris homlokát és haját kezdte csókolni, csak eny- 
Ben, de módszeresen. y

— Micsoda képtelenség! - kiáltott magán kívül 
Van Houben. — Mit csinál?

Hagyja csak — szólt Jean d’Enneris. — Semmi 
sem tesz oly jot, mint ez a kis masszázs. Az idegrend- 
szer visszanyeri egyensulyát, a vérkeringés rendbe­
jött jótékony meleg hatja át az ereket. Olyan ez, mint 
a delejes simogatás.

És Van Houben dühös pillantásai alatt folytatta 
kellemes munkáját, mialatt Régine visszatért az

... 'LelSZemm!'Iathatoan készséggel átengedte ma­
gát ennek az eredeti gyógykezelésnek.

H. Arlette, a próbakisasszony.
, 3p. hP muIva. estefelé, Chernitz, a nagy szabó 

üzletfelei mar el kezdték hagyni a RUc du Mont-Tha- 
borban levő tagas szalonokat. A próbakisasszonyok 
szamara fenntartott helyiségben Arlette Marolle' és 
társnő,, akiket kevesbbé foglalt el már a modellek be­
mutatása, átengedhettek magukat kedvenc foglalko-
lád1évésa,tk. yaVetéSnCk’ ^játékaiknak, csoko- 

Az már igaz, Arlette. kiáltott egyikük a 
soTnak ne'ked. 3 and°kat’ bo!dogsäSot és vagyont jó-

És igazat mondanak szólt egy másik leány 
Hiszen Arlette szerencséje már a múltkor az operai 

versenyen megkezdődött. Az első dij!
Nem érdemeltem meg jelentette ki Arlette 

Reginek Aubry különb volt nálamnál.
Mesebeszéd! Tömegesen rád szavaztak.
Nem tudták, mit csinálnak. A tűzvész kezdete 

hammnegyed részben kiürítette a nézőteret. A szava- 
zas nem számit.

. 1 r.e .FCrfz,e ,mindig hajlandó vagy arra. hogy
Vall f Fát terhe vonulj. Mégis mennyire puk­
kadhat Regtne Aubry!

(Folytatjuk.)
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Szórakozásért
korcsmába, vendéglőbe ja­
vadalmazás nélkül kiszolgá­
lok Fiatal, szakképzett. Ci- 
meni n Hajduföld kiadóhi 
vatalában. 1430

Szin jelesen
etett egyetemista délutáni 
ottartózkodhatáea fejében 
tanítást vállal. Cím a ki- 
adóhivatalban 1436

ILÖNFÉLEJ
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ZONGORATULAJDO- 
NOSOK FIGYELMÉBE! 
Az Operaház művészeinek 
zongorahangolója hango­
lást és javítást elvállal. 
Cím: Angol Királynő szál­
loda, Hermel József, a por­
tásnál. 1492

Felestnrtásra
vállalok 15- 20 darab nö­
vendékmarhát, tengeriszár, 
répa, kukoricadara, takar­
mány van, Laczay I.-nc 
gazdasága, Nagykercki.^

Lakatos
munkák pontosan szolid 
árak mellett készülnek: 
Piac u. 38., II. udvar.
Autogcnheggesztés szava­
tosság mellett. Tanulók fel­
vétetnek. Ifj. Lókodi Sán­
dor lakatos mester. Telefon 
17-18. 946

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca

303

Nőikaiap
alakítások 2 pengőért ké­
szülnek. Méliusztér 15., ka­
lapszalonban. 1483

Német
nyelvórák azonnali konver- 
zacivál okleveles pedagó­
gusnál, Kossuth u. 30, 1487

Órakönyvelést
és levelezést saját Írógépe­
men olcsón vállalok. Cimet 
kérem a kiadóba leadni. 982

Francia
lecke és társalgási órákat 
adok olcsón. Erzsébet 11. 
alatt. 1437

Góró
száz mázsa tengerire kiadó. 
Budai Ézsaiás ucca 15. sz.

1480

Gépírást,
sokszorosítást vállalnak: 
Wirth nővérek olcsó árban 
Piac 59., III. em. 1448

Löwinger Sarolta
nőirtiha és fehérnemű var­
rodáját Hatvan u. 9. alól 
Csapó ucca 19. alá helyezte 
át 1368

Svájci tejivóban
Gambrinus passage, a leg­
jobb cs legolcsóbb reggeli, 
vacsora abonoma. Reggeli 
havonta 12 pengő. Komp­
lett reggeli, kávé vagy cso­
koládé, vaj, méz, sütemény 
68 fillér. 1370

Kitűnő
legelő kiadó városhoz kö­
zel. Teheneket tartásra vál­
lalok. József kir. herceg u. 
44. Mandel. 1409

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer kap­
ható. 8-41 telefont tessék 
hívni. Kossuth ucca 47. Ná 
nássy. 1363

A Magyar Hét
előkészítésére iparművészt 
és egyszerűbb feliratok, jel­
mondatok, plakátok és ki­
rakati cédulák készítését 
vállalom. Cim a Debreceni 
Újság kiadójában. 1339

Bérautó
uj, üzembiztos, megrendel­
hető, Piac 89. Telefon 143.
Balázs. 1364

Kárpitos
izaktizlet Piac u. 44. udvarban
Kész áruk és javítások legtöbb
beszerzési helye \ avxn lózsef
Telefon lő 54. 1278

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met ,,Paplan” jeligére a ki 
adóba kérek beadni. 1475

Cipészsegédek
raktári alja munkára felvé­
tetnek Nagy Lajos, liajdu- 
hadház, Grünstein borke­
reskedő udvar. 1494

F'őtéri üzletbe
kaucióval megbízható intel­
ligens alkalmazottat kere­
sek (nő is lehet). Cimet a 
kiadóba kérem.

dők jelentkezzenek Varga 
ucca 3. sz. alatti lakásomon 
a reggeli órákban. 1387

Kiadó
az Ondódon, Vedres dűlő­
ben az iskolánál tizenkilenc 
hold föld tanyával. Érte­
kezni Agárdi ucca 13. szám 
vasárnap és hétfőn a déli 
órákban, 1462

Gyakorlott
francia varró- és tanuló- 
leányt azonnal felveszek. 
Szabó Kata, Piac u. 63., I. 
emelet. 935

Suche
deutsches Fräulein für 2 
Nachmittags-stunden. Gá­
bor tanár, Hatvan u. 1., II. 
„ 1182

Suche,
deutsches Fräulein für 
1-ten október in ein 
Mädchenpensionat. Prop- 
per, Szent Anna u. 18. 1181

Tejcsarnok
önálló vezetésére gyakor­
lott nő 200 pengő óvadék­
kal felvétetik. Csapó u. 73.

1453

Fiatal
megbízható, szorgalmas, ke­
resztény fűszer, vas és röíös 
szakmában jártas segédet - 
azonnalra fölveszek, Jakobo- 
vits Lajos, Berekböszörmény.

1461

Ondódon
Fáy dűlőben 3 k. hold föld 
eladó. Máté ingatlan iroda, 
Piac ucca 30. 1464

Eladó
jzép családi ház Csapókért 
elején. Klapka ucca 42. sz

Telje» ellátásra
elfogadok két középiskolai, 
vaev egyetemi hallgatót. 
Ráczné, Kandia 6. 666

ELADÁS

Petróleumlámpa,
húzós, díszes kivitelben ol 
csőn eladó. Hajnal ucca 27.

1476

„Posztó”
papucs Jomkvpirra olcsó 
árban. Mayer, Simonffy u.

1422

Kóser
tokaji bor 1924. évi, literje 
2 pengő. Kupfer fűszeres 
nél, József királyi herceg 
ucca. 986

Borsodban
500, Zemplénben 450 prima 
bérlet, 35, 38, 280, 230 hol­
das tanyásbirtokok olcsó 
áron kedvező fizetési félté- j 
telekkel eladók. Miskolcon! 
és környékén gyártelepek, 
pékség, családi és bérpalo-j 
ták, vizi- és gőzmalmok 
szálloda és vendéglők el 
adók és átadók. 3200 holdas 
birtok teljes élő és holt fel­
szereléssel eladó. Megbí­
zott a Nádasdy ingatlanfor­
galmi iroda, Miskolc, Szé­
chenyi ut 18. 1161

Pianino
eladó, vagy hosszú zongo 
rával elcserélem. Zongora 
hangolást és javítást elfo­
gadok. Rakovszky zongora 
készítő, Kígyó ucca 49., 
ajtó. 1486

30 fillér
jóminőségü búzaliszt Hor­
váth lisztraktárban. Degen- 
féld tér 1. szám. 1485

Dorko
gummitalpu cipők gyári ál­
ban Mayerncl, Simonfíy u. 
1. 1423

Motorkerékpár,
keveset használt, Matchless 
angol gyártmányú, 500 
cm-es, kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó. Hun­
gária üzemfelszerelési, Hu­
nyadi tizenegy. 1428

Karbolineum
nagy- és kismennyiségben 
olcsón kapható. Klein fes- 
tcküzlet, Arany János 10. 
Telefon 13-46. 1427

Eladó
ház jómenetelü füszerüzlet-! 
tel. Katz-telep, Sárosi utl 
11. 1187

(LAKÁST KERESŐIG 
.ik'gi ff*1 irv<Tiyr7'Trt'tyTr 

Állami tisztviselő
keres november 1-re lakást 
belvárosban, esetleg kert- 
ségben. Ajánlatokat a ki­
adóba kér. 852

Tanulót
azonnali belépésre felve­
szünk. Goldberger Rész­
vénytársaság, Piac ucca 10.

1421

V arróleányokat
felveszek. Mandel Jenőné, 
Arany János u. 63. 1438

Színház
közelében intelligens urinő 
keres elegánsan berendezett 
bútorozott szobát különbe- 
járattal, fürdőszoba haszná­
lattal, reggeli és ebédkoszt­
tal szeptember hó 22-ikére. 
Ajánlatokat „Elegáns" jeli­
gére a Független Újság ki­
adójába kérek. 584

Központban
háromszobás modern lakást 
keresek. Dr. Róth, Miklós 
u. 8. 1455

Szobát
keresek nagyállomás köze 
lében gyermekágyas asz 
szony részére októberre. 
Fürdőszoba használattal 
előnyben. Cim a kiadóban 

1449

4 BETÖLTENDŐ ÁLLASOK
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Kifutó
felvétetik azonnal fiiszerüz- 
letbe. Guttmann, Piac 64.

1495

Homokkevt,
Szoboszlay Papp István uc­
ca 15. számú 371 négy­
szögöles házhely eladó.

1454

Eladó
csendes családi ház, alápin 
cézett. Vendég u. 10. 1327

Mindenes
leányt vagy bejárónőt azon 
nalra keresek. Rcichné, Ga 
leányt vagy bejárónőt azon- 
rai ucca 18. 1443

Suche
cin deutsches fräulein zu 
cinem 4 jährigen Mädchen 
für den ganzen tag. Vágó 
Rezső rt., Hid ucca 12. 1444

46*4
ÜZLETEK
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forgalmas helyen kiadó. 
Feltételek megtudhatók dr 
Bruck ügyvédnél, püspöki 
palota. 1049

Korcsma
berendezéssel, lakással, hu 
torral azonnal átadó. Külső 
vásártér 9. 1451

Boroshordók
különböző nagyságban és 
két 42—40 hl. ászokhordó 
eladó. Cegléd ucca 11. sz., 
Buray. 1483

Eladó
egy márványlapos ebédlő­
szekrény s jókarban levő 
bútorok. Böszörményi ut 
19. szám. 1478

Kertészet
haszonbérbeadása. Hajdú­
szoboszló város határában, 
a Köteles határrészen, Deb­
recenhez 15 és fél km. tá 
volságra, kövesül mellett 
bolgárosan berendezett 6 
hold bolgár kertészetemet 
több évre haszonbérbe ki­
adom. Tartozik hozzá egy 
jó lakás, melegágy berende­
zés és egy mélyfúrású kút, 
emelő géppel felszerelve, 
amelyből a szükséges vizet 
meg lehet kapni. Érdeklő

^ELLÁTÁS
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Orthodox 
kóser kosztra abonensek cl 
fogadtatnak. Simonffy uc­
ca 12. 1314

Ezerjó
fajtiszta 2 éves gyökeres 
szőlővessző, többezer, el­
adó. Fajborok, magas fo­
knak, literenként is a leg­
alacsonyabb napi áron 
Arany János 30. és Rázsó 
Gyula u. 2. Vagongyár vé­
gében, az Öregtanya mel­
lett. ' 1431

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. <80

gyermekdivat.
HÁZBAN

.Városháza épület, gyönyö- 
rü, olcsó gyermekruhák me­

llyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

F acementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

Eladók
konyhaasztal, ruhafogas, 
káposztáshordó, virágáll­
vány, virágcsercpek, leán- 
derck. Nagynál, Batthyány 
18. 1452

Motorkerékpár
keveset használt-, Matchl

gyártmányú. Sitt) cm-es 
kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Hungária Üzem- 
felszerelési, Hunyadi tizenegy 

1460

betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Beiratáskor
gyermeke szemét vizsgál­
tassa meg szemorvossal. 
Lobi látszerész. 1155

Társat
keresek főtéri luxus üzlet­
hez 3 - 4000 pengővel. Cí­
met a kiadóba kérek leadni.

Monogrammhimzöszalon
dr. Szűcs Andorné, Szent 
Anna ucca 6, Telefon: 6 
70. szám. 587

Borotválás
20 f., hajnyirás 30 f , fa­
zonra 40 f., babi hajvágás 
40 fillér, Miklós ucca 53., 
Torna. 1458

Kifutó
leányokat és fiukat felvesz 
a Debreceni Független Új­
ság, Piac u. 49. 4930

Segéd
és tanuló azonnali belépés 
re felvétetik. Brüll divat 
kereskedő. Csapó ucca.

1473

Egy
manikűrös kisasszony fel 
vétetik. Külsővásártér 7. sz. 
Szabó. 1467

Jó megjelenésű
maniciirös kisasszony fel 
vétetik Boczán fodrásznál. 
Hatvan u. 2. 1499

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki 
adóban. Piac ucca 49.

Fiatal
bejáróné jó bizonyítványok­
kal azonnalra felvétetik. 
Herzog. Tímár u. 52. 1465

Cipészmühelynek
különösen alkalmas uccai 
lejáratú pincehelyiség Csa­
pó ucca 56. alatt azonnal 
kiadó. Értekezni dr. Mik­
lósnál, Hunyadi ucca 10.

1471

Két
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elvállal izr. úri 
család, külön szoba, zongo 
ra használat. Értekezni a 
délelőtti órákban. Cim a 
kiadóban. 1386

INGATLAN

60.000 pengőért
eladó többrendbeli nagy 
modern lakosztályt magá­
ban foglaló Domb ucca 4. 
számú ház. Értekezni dr. 
Miklósnál. Hunyadi ucca 
10. 1470

Gyümölcsöskert .
szoba konyhás pajtával Bol­
dogkertben kiadó. Értekez 
ni Hunyadi u. 12. 1482

Egy

671 négyszögöl gyümöl­
csöskert furott kuttal el­
adó. Széchenyi ut 21. 1498

Mikepércsen
eladó egy ház, közel az ál 
lomáshoz, az országutfélen 
1600 négyszögöl kerttel, 
234. számú ház. 1407

Autó
alkalmi vétel. Keveset hasz­
nált igen jókarban levő öt 
személyes és egy 500 cm. 
James motorkerékpár ol­
csón eladó. Miklós ucca 29.

1197

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Főiskolai
vagy középiskolai tanuló­
kat lakás, esetleg ellátással 
elfogadunk. Püspöki palo­
ta, I. em. 38. 563

Wertheimkassza,
üzleti púid, kidugós cég­
tábla olcsón eladó. Hatvan 
u. 1., II. e. 17. a. 3990

Ebédkosztot,
kósert vállal urinő jutányo­
sán központban. Ugyanott 
zongoragyakorlás. Hatvan 
u. 29. 1446

Két
középiskolai tanulót, jó csa­
ládból, teljes ellátásra, kü­
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidó család, egyet 
mi hallgató felügyelete mel 
lett. Cim a Függelten Új­
ság kiadóhivatalában. 3838

Jobb
férfiakat bentétkezésre cl 
vállalok, esetleg teljes el 
látással is. Darabos 63.

1472

Iskoiahegedü
vonóval 16 pengő, hurok, 
tokok és mindenféle alkat­
részek legolcsóbban kapha­
tó Schmidt hangszerüzleté­
ben. 1384

Egy
jókarban levő zongora el­
adó. Szoboszlai ut 22. szám.

1333

OLCSÓBB
lett a sertéshús! Egy kiló 
tövises vagy karaj 2 60. 
Egy kiló sódar csont nélkül p 
2.60. Egy kiló sódar csont- I 
tál 2.40. Egy kiló vékony- 
oldal 2.00. Egy kiló bőrös- j 
hús 1.40Ó Egy kiló korom j 
0.80. Takács hentesnél, vá­
rosi bérház, Simonffy ucca,

1382 j

„HORTOBAGY”. 
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. — 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

Vetőmag,
eredeti Székács-buza, első­
évi utántermése mesés ho­
zamú. Kapható Keglevich 
csákói uradalmában, tőzsde­
áron felül annak 15 száza­
léka, Pocsaj-Esztár álló 
másra szállítva, vevő zsák­
jában, vagy felszámítva azt. 
Posta: Nagyiéta. 1418

Egy I
darab szölöprés cs zuzo ol- |l 
csőn eladó. Temető ucca EJ 
14. - '

A KORONA
lerakataiban

HÓFEHÉR KENYÉR 44 
FÉLBARNA 3bl
TEJES, VAJAS Sü- 

TEMÉNY .............. a
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VILLANYMOTORT,
V 2 lóerőst, váltóáramú, 
megvételre keresünk, c 
receni Független Újság 
adóhivatala, Piac ucca__^

Perzsaszőnyeget
veszek ebédlőbe. Cim 
adóban. __________-

Csirkebuzát, otsut.,01.
magas áron veszek. •; 
tobágy" malom, llsztu L

10 ezer
üveglemez eladó. Fillér da 
rabja. Takács fényképész, 
Kálvintér. 1410

Vaskazcttat,
kicsit megvételre 
Nyomtató IS., ^go
között. ______ .

Garderob
szekrényt megvételre ^ 
sek. Nyomtató u. H»-__^

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.


